

**Soluția DREAPTA UNITĂ
pentru MEHEDINȚI:
RAMONA CUPĂ pentru
CONSILIUL JUDEȚEAN și
CONSTANTIN GHERGHE
pentru
DROBETA TURNU SEVERIN!**pag. **5****Delegație a Băncii Naționale a României la Sediul
Episcopiei Severinului și Strehaiei cu prilejul comemorării
a doi dintre foștii guvernatori ai BNR**pag. **4****O.M.S. plănuiește
lovituri de stat insidioase
în 194 de țări!**

citiți în pag. 8

**CĂDEREA ÎN DERIZORIU A
CELUI MAI HULIT MINISTRU DIN
ULTIMII ANI: Virgil Popescu jr.**

Virgil Popescu jr. și-a anunțat oficial candidatura la funcția de primar al municipiului Drobeta Turnu Severin. Nu că n-am fi știut, dar pentru ca degradarea domniei sale ca om politic să fie completă, parcă mi-am și dorit acest lucru...

După cum vedeți și în fotografia atașată, regia anunțului candidaturii a adunat câteva sute de participanți, cică membrii de partid. Numai eu știu vreo 4-5 care s-au dus doar pentru ...tricolori! Nu mare mi-ar fi

mirarea ca după data de 9 iunie să aflu că nici măcar cei din poză nu l-au votat! Atât de "mare" a ajuns "popularitatea" acestui fost ministru care a lăsat urme adânci în sărăcirea românilor și care are acum tupeul să ceară votul severinenilor pentru primărie! Ba le mai și promite că până la iarnă va rezolva problema agentului termic?! Exact cum a rezolvat și fabrica de armament de la Șimian?! Nu mai insist!

■ continuare în pag. 9

EX LIBRIS / NORA NOVAK

Dragi iubitori ai artelor, stimați colegi, marți, 16 aprilie la ora 18:00, în prezența unui numeros public, a fostului Prefect al Jud. Timis Liliana Oneț și a maestrilor, Suzana Fântânariu, Mihail Iordache, Sorin Nicodim, Carol

David, Ana Hoble, Tar Béla, Traian Abruda, Lucia Moise, Tiberiu Giucă, la Galeria Brăteanu din Timișoara, a avut loc vernisajul expoziției retrospective de Ex Libris a graficienei Nora Novak.

■ continuare în pag. 3

Cuvinteleucid

La început a fost cuvântul. Și cuvântul avea/are greutate. Sau ar trebui să aibă greutate, să fie respectat, pentru că, se spune: "pe unde iese vorba/cuvântul, iese și sufletul".

Nu pretind ca toată lumea să accepte existența sufletului. Mai ales acum, în epoca Inteligenței Artificiale! Dar cred că oamenii aflați în poziții de decizie trebuie să folosească vorbele potrivite, astfel încât să evite transmiterea fricii, isteriei, violenței celor cărora se adresează. Să nu se pretindă responsabili atunci când vorbesc cu iresponsabilitate despre război, moarte, foamete, pandemii, boli incurabile, secetă, deșertificare, analfabetism etc, etc.

Evident, toate cele enumerate și încă multe altele sunt, veți spune, da, doar cuvinte. Însă ele sunt purtătoare de vibrație negativă, ce ne induce o stare de neliniște. Ne tremură mâna, ne tremură gândul, decizia.

Nu suntem într-o poziție tocmai confortabilă, cu război la graniță, cu război într-o zonă nu prea îndepărtată, cu declarații belicoase, "asortate" cu știri despre dotarea insuficientă - uman și tehnic - a armatei noastre. Informațiile oferite la ore de maximă audiență, majoritatea lor, au conținut cu potențial violent. Nu spun că informațiile nu trebuie să ajungă la noi. Trebuie însă să fie foarte bine documentate, nu spuse acum și contrazise peste o oră, în același loc sau de la altă tribună, de la un alt post de radio, de televiziune, sau pe vreo platformă online, și cu dozarea intensității conținutului.

Nu folosește la nimic panica, nu folosesc invectivele, acuzațiile. Nu poți vorbi cu ușurință despre moarte, despre război. Moartea nu e can-can. Până când dovezile vor fi convingătoare pentru toți că există viață după moarte, vom accepta că avem o singură viață și ținem la ea, așa cum ne-am croit-o și/sau am fost ajutați să ne-o croim. Și nu are nimeni dreptul să ne-o ia. Poate vi se pare că exagerez. Dar, e demonstrat, cuvinteleucid. Și la propriu, și la figurat.

Noi chiar părem a fi paralizați într-o așteptare. Așteptare a ce? Nu suntem întrebați, nu suntem consultați. Se rostesc cuvinte, se iau decizii în numele nostru, decizii cu scop personal sau colectiv, cam niciodată general, național. Aflăm că suntem de o parte sau de alta, că susținem o parte sau alta... Cine a hotărât? Cine are drept de viață sau moarte? Unde sunt cuvintele care să explice, să lămurească de ce se întâmplă într-un fel sau altul? De ce lipsesc cuvintele clarificatoare?

Mă neliniștește siguranța, liniștea, indiferența cu care ni se livrează cuvinte purtătoare de conținut negativ, exploziv sau mincinos. Mi se pare inacceptabil ca arma cuvânt să fie folosită drept scut pentru incompetență și/sau indiferență.

Suntem așteptați la vot. Putem să vorbim sau nu. Noi decidem.

■ Micara Vergu

Doi jurnaliști mehedințeni au primit "MERITUL CULTURAL"



Adina Andrițoiu și Dumitru Butoi la festivitatea de decernare a Diplomelor "Meritul cultural", Târgu Jiu, 11 aprilie.

Joi 11 aprilie 2024, la Tg. Jiu, în cadrul unui eveniment literar, găzduit de Biblioteca județeană "Cristian Tell", s-au remis către doi jurnaliști mehedințeni Diploma MERITUL CULTURAL de către Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România, filiala "Valeriu Braniște" Timiș și Asociația Cultural-Umanitară "Lucașăru de Vest" Timișoara. Cei doi astfel premiați sunt Teodor Abagiș și Dan Șalapa.

În justificarea acordării distincției se menționează: "PENTRU: Pasiune, dăruire, implicare, și susținere a performanței în cultură, contribuție la îmbogățirea

patrimoniului spiritual românesc și o viață în slujba comunității! DUMNEZEU SĂ VĂ BINECUVÂNTEZE!"

De asemenea, Diploma consemnează și participarea în cadrul proiectului-concurs internațional de creație literară "Eminescu, un vis în așteptare!", 2022, care a editat și o antologie cu lucrări premiate, unde Dan Șalapa se regăsește cu un grupaj de 4 poeme, poeme pe care le-a încorporat și în volumul "Eminescu. Limba română. Credința", apărut anul acesta la Editura Profin, sub auspiciile Parohiei Parohia Izvoru Bârzii, ale Episcopiei Severinului și Strehaiei, Fundației pentru tineret Mehedinți și ale Societății cultural-artistice DUNARIS Mehedinți.

Distincțiile au fost înmânate de dl Dumitru Butoi, membru UZPR, redactor șef revista "Lucașăru de Vest".

Alături de Diplomă, celor doi premiați li s-au înmânat și câte un exemplar al Antologiei de texte și poezii, participante la concursul dedicate lui Eminescu, respectiv, Dan Șalapa, o reproducere după un portret al lui Eminescu, semnat de Maestrul caricaturii mondiale Ștefan Popa - Popa's, datat 2017, și exemplare din revista "Lucașăru de Vest".

D.D.S

"Tudor Vladimirescu" la SIMFEST 2024

Anul acesta FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE FILM ȘI TELEVIZIUNE "SIMFEST" își va desfășura cea de a XXI-a ediție între 30 septembrie - 7 octombrie 2024, la Târgu Mureș.

De pe site-ul acestuia desprindem caracterizarea sumară: <<SIMFEST este un festival-competiție de film și televiziune, singurul de acest fel din România și unul din puținele de gen din Europa. Este organizat în fiecare an de "Asociația culturală SIMFEST pentru sprijinirea și promovarea creatorilor din media și artele vizuale". SIMFEST militează pentru profesionalism și pentru libertatea de exprimare a jurnaliștilor și a creatorilor din media. Festivalul promovează, în același timp, jurnalismul local și mass-media comunitare.>>

"Obiectiv mehedințean" a fost mereu partener media, dar și participant în aceeași calitate a unor producții din concurs. Ne referim aici la documentare precum "Nichita Stănescu - o evocare", 2005, "Ștefan Odobleja - Gândirea gândirii", 2009, "Tudor Vladimirescu. Istorie, Revoluție și Legendă" partea I, 2022, toate realizate în



scenariul și regia lui Dan Șalapa.

Anul acesta, cunoscutul jurnalist și realizator de filme documentare, a trimis la ediția 2024 SIMFEST, partea a II-a a documentarului dedicat Bicentenarului Revoluției de la 1821, "Tudor Vladimirescu. Istorie, Revoluție și Legendă".

Filmările realizate în vara anului trecut, s-au bucurat de sprijinul autorităților locale și județene gorjane, filmul având o premieră inedită în

■ continuare în pag. 4

* Informații * Opinii * Atitudini *
* Anchetă * Dezvăluiri *

TELEFAX: 0252 - 326.143
Mobil: 0722.351.161

OBIECTIV
mehedințean

EDITOR: SC PROFIN SRL; ISSN 1454 - 7058

Drobeta Turnu - Severin,
str. Orly nr. 82A

site: www.obiectiv-mehedintean.ro

Facebook: [Obiectiv Mehedințean](https://www.facebook.com/ObiectivMehedintean)

E-mail: teodor_abagiush@yahoo.com;

obiectivmehedintean@yahoo.com

Potrivit art. 206 Cod Penal,
responsabilitatea juridică
pentru conținutul articolelor
revine în întregime autorilor.

ABONAMENTE:
prin Oficiile Postale.
Poziție de catalog: 12203
Cost abonament lunar:
4,00 lei + taxe postale
DIFUZARE prin
DISTRIBUITORII PARTICULARI

Amenajări în zona Dunării. Cale de acces auto și pietonală, în zona ruinelor piciorului Podului lui Traian



În zona piciorului podului lui Traian din Drobeta-Turnu Severin s-au efectuat recent, mai multe lucrări de reamenajare și crearea unui drum de acces, care să faciliteze accesul auto și pietonal.

Zona este preferată, în special de pescarii din Drobeta-Turnu

Severin, iar reamenajarea ei a fost cerută de oameni.

“Înainte era foarte greu să stăm aici, era multă vegetație, ne-am descurcat cum am putut. Am mai defrișat noi, dar acum arată foarte bine. Era foarte necesară această intervenție”, a precizat unul dintre

pescarii care frecventează zona

Angajații Serviciului de Gospodărie și deținutii din Penitenciarul Drobeta au lucrat în ultimele săptămâni pentru defrișarea parapetului, de-a lungul malului Dunării. De asemenea, s-a lucrat la îndreptarea drumului și în continuare se lucrează la reamenajarea întregii zone.

“Am lucrat împreună cu Penitenciarul Drobeta și angajații Serviciului de Gospodărie, am realizat defrișări, îndreptare de drum, a fost vegetație abundentă, de aceea lucrăm în continuare la reamenajarea acestei zone”, a transmis Cristian Oglindoiu, șeful Serviciului de Gospodărie al Primăriei Drobeta-Turnu Severin.

În paralel, zona istorică a ruinelor Piciorului Podului lui Traian se va moderniza printr-un proiect finanțat din fonduri europene, având ca scop

conservarea și valorificarea patrimoniului cultural și istoric al regiunii. Un parteneriat a fost încheiat între Primăria Drobeta-Turnu Severin și Consiliul Județean pentru implementarea acestui proiect.

“Am efectuat curățarea întregii zone de la Piciorul Podului lui Traian până la Gara de Est și continuăm lucrările. Am primit solicitări din partea cetățenilor și a pescarilor, să intervenim pentru igienizarea acestei zone. Totodată, am demarat lucrări și în zona podului, având în vedere proiectul comun cu Consiliul Județean pentru reamenajarea acestei zone pe fonduri europene, pe care ne pregătim să îl depunem la ADR SUD Vest Oltenia”, a precizat Marius Screciu, primarul orașului Drobeta-Turnu Severin.

■ Biroul de comunicare



Primarul Municipiului Drobeta-Turnu Severin, Marius Screciu, a abordat subiectul candidaturii lui Virgil Popescu (PNL) la primăria orașului și a arătat că în timpul mandatului acestuia ca ministru, Severinul a fost tratat cu neglijență.

Marius Screciu a subliniat că stagnarea în dezvoltarea rețelei de gaze din oraș se datorează,

EX LIBRIS / NORA NOVAK

■ **urmăre din pag. 1** Despre lucrările Norei Novak, maestrul Emil Grama remarcă “Gravurile în acvaforte ale Norei Novak, axate pe un singur unic motiv compus și translatat în pagină diferit, motiv care apare uneori singular, sau de cele mai multe ori multiplicat, gravuri în care ritmul este spart de insolite apariții de mâini

parcă desprinse din frescele rupestre vădesc cursivității de o sugestivă eleganță, un substrat dramatic bogat și, de asemenea, un nivel de cultură plastică elevată.”

La cuvântul de deschidere, scriitorul Robert Șerban a vorbit despre originile, personalitatea și creația Norei Novak.

Galeria Brăteanu este situată în Timișoara pe

MARIUS SCRECIU:

“Nu l-am văzut pe Virgil Popescu să sprijine Severinul când era ministru”

în mare parte, lipsei de implicare a lui Virgil Popescu. În calitate de ministru al Energiei, Popescu nu a intervenit pentru a accelera preluarea Mehedinți Gaz de către Romgaz, deși avea această posibilitate, compania fiind în subordinea sa, în perioada mandatului de ministru.

“Nu l-am văzut pe domnul Virgil Popescu să vină cu soluții pentru Turnu Severin atunci când era ministru. A ajutat Șimianul, foarte bine, e comună PNL, dar să vii astăzi, să spui că iubești Severinul, când tu nu ai făcut nimic pentru el, mi se pare deplasat”, a declarat Marius Screciu.

Primarul Severinului a mai adăugat că Popescu nu s-a implicat nici în alte proiecte importante pentru oraș, cum ar fi drumul expres Craiova-Lugoj și preluarea portului, și că, în ciuda poziției sale, nu a adus investitori sau

sprijin pentru proiecte menite să dezvolte orașul.

“Dacă ar fi vrut să ajute Severinul, o putea face din postura de ministru al Energiei. Nu a venit cu un investitor, nu l-am văzut bătându-se pentru drumul expres Craiova-Lugoj, nu l-am văzut ajutându-ne să preluăm portul, au fost destul de multe proiecte pentru Severin, în care domnul Virgil Popescu se putea implica. Eu sunt dezamăgit, nu am simțit că ar fi vrut să ajute Severinul și cred că ar fi putut să o facă, dar fiecare cu drumul lui!”, a mai adăugat Marius Screciu, primarul municipiului Drobeta-Turnu Severin.

Cu toate că a eșuat lamentabil în a servi interesele orașului și ale cetățenilor săi, Virgil Popescu a anunțat că va candida pentru funcția de primar al municipiului Drobeta-Turnu Severin, spunând că vrea să folosească “toată experiența acumulată ca ministru al Economiei și al Energiei, ca deputat, în slujba cetățenilor”.

■ Biroul de comunicare

strada Lucian Blaga la nr. 8. Expoziția poate fi vizitată până în data de 29 aprilie în intervalul orar 9-17. Proiect susținut de WORLD MEDIA TRANS & PENSIUNEA GERNIK 100 din Gârnici. Pentru detalii ne puteți contacta la adresa de e-mail: brateanucostin@gmail.com sau la telefon: 0724523525.

Cu prețuire, Costin Brăteanu

Delegație a Băncii Naționale a României la Sediul Episcopiei Severinului și Strehaiei cu prilejul comemorării a doi dintre foștii guvernatori ai BNR



Luni, 15 aprilie 2024, reprezentanți ai Băncii Naționale a României, conduși de dl. Cristian Păunescu, consilier al guvernatorului BNR, au sosit în municipiul Drobeta Turnu Severin cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la trecerea la cele veșnice a lui I. Gh. Bibicescu și 70 de ani de la trecerea

la Domnul, în închisoarea comunistă de la Sighet, a lui Dimitrie Burileanu, ambii guvernatori ai Băncii Naționale a României în perioade diferite ale secolului trecut: 1914-1924, respectiv 1927-1931.

Primul popas a fost la Sediul Episcopiei Severinului și Strehaiei, unde s-a săvârșit slujba parastasului

pentru cele două personalități marcante pentru istoria Băncii Naționale a României și a Județului Mehedinți. Slujba a fost săvârșită de Preasfințitul Părinte Nicodim, având alături de un sobor de preoți, iar răspunsurile au fost date de corul Kinonia al Episcopiei Severinului și Strehaiei.

Apoi, reprezentanții BNR și delegați ai Centrului Eparhial au mers la cimitirul ortodox Sfântul Gheorghe din municipiu, unde au participat la un ceremonial de depunere de coroane la mormintele care adăpostesc rămășițele pământești ale celor doi guvernatori ai BNR.

Programul a continuat în Sala de Spectacole a Palatului Culturii "Teodor Costescu" cu Simpozionul "Guvernatori mehedințeni ai BNR". Momentul central al evenimentului l-a constituit lansarea volumului "Guvernatori Mehedințeni ai Băncii

Naționale a României" având ca autori pe d-na Ileana Mateescu și Marcel Mateescu. De asemenea, publicul participant a putut vizita o expoziție de documente originale în Sala de Lectură a Bibliotecii Județene "I. Gh. Bibicescu", bibliotecă înființată în 1921 de cel al cărui nume îl poartă și al cărui fond de carte a fost donat de acesta (aproximativ 30.000 de volume).

Un alt moment special l-a constituit reprezentanții corului Kinonia al Episcopiei Severinului și Strehaiei, sub bagheta dirijorală a Pr. Iulian Pruiu, cu un repertoriu alcătuit din Megalinariile Sfântului Nicodim, Rugăciune de Ion Popescu Pasărea și Era la ora a VI-a de Gh. Mandicevski. A urmat un scurt program folcloric interpretat de tânără artistă Ziana Filofteia Bârdeanu.

Pr. Necșoiu Cosmin Eftimie

Sâmbătă s-a desfășurat olimpiada de religie, etapa județeană



În Episcopia Severinului și Strehaiei s-a desfășurat sâmbătă, 13 aprilie, faza județeană a Olimpiadei de Religie, cultul

ortodox. La primele ore ale dimineții, elevi din toate școlile municipiului Drobeta Turnu Severin și din județul Mehedinți și-

au îndreptat pașii către Școala Gimnazială Alice Voinescu, unitate de învățământ care a găzduit competiția școlară.

La faza județeană a Olimpiadei de Religie de anul acesta s-au calificat în jur de 110 elevi din învățământul preuniversitar. Ca în fiecare an, participarea este destul de numeroasă la această disciplină, elevii apreciind materia ca fiind de bază în formarea și educarea lor.

Preacucernicul Părinte Sorin Rada, profesor de religie al școlii gimnaziale, împreună cu un reprezentat al Episcopiei Severinului și Strehaiei au rostit rugăciunea Domnească odată cu elevii și au primit în dar din partea Preasfințitului Părinte Nicodim o icoană cu Sfântul Mare Mucenic Gheorghe.

Candidații calificați în urma acestei etape județene a Olimpiadei de Religie vor participa în perioada 8 - 12 mai la faza națională care se va desfășura pentru nivelul gimnazial la Focșani, iar pentru nivelul liceal în perioada 7 - 11 mai la Piatra

Neamț.

Olimpiada de religie - cultul ortodox, clasele V-XII reprezintă un concurs de excelență care se adresează elevilor cu aptitudini, înclinații și interese deosebite pentru disciplina religie. La această competiție pot participa elevi din învățământul de stat, particular și confesional, indiferent de forma de învățământ. Participarea la această olimpiadă este opțională și individuală.

Pr. Necșoiu Cosmin Eftimie

"Tudor Vladimirescu" la...

■ **urmare din pag. 2** curtea-parc a Culei boierilor Glogoveni din comuna Glogova, apoi proiecții la Motru, Târgu Jiu și Drobeta Turnu Severin, plus o proiecție specială și la una din televiziunile locale severinene.

Alături de "Obiectiv mehedintean", și-au arătat disponibilitatea de sprijin al proiectului, realizat în regim de free lancer de către echipa coordonată de Dan Șalapa, Consiliile locale Glogova, Padeș, Vladimir, Muzeul județean Alexandru Ștefulescu Tg. Jiu, Casa memorială "Tudor Vladimirescu" din comuna Vladimir, Gorj, Consiliul județean Gorj, prof. dr. Gheorghe Nichifor, prof. Claudiu Mărăcine, scriitorul și jurnalistul Nicolae Dragoș, solista Carmen Secară. Imagine, Marius Trifan, Victorian Tănăsie, Eugen Negoită.

D.D.S



Soluția DREAPTA UNITĂ pentru MEHEDINȚI:

RAMONA CUPĂ pentru CONSILIUL JUDEȚEAN și CONSTANTIN GHERGHE pentru DROBETA TURNU SEVERIN!

RAMONA CUPĂ, actualul vicepreședinte al Consiliului Județean Mehedinți candidează la alegerile locale din 9 iunie 2024 pentru funcția de președinte al Consiliului Județean Mehedinți, în timp ce CONSTANTIN GHERGHE este candidatul ALIANȚEI DREAPTA UNITĂ pentru funcția de PRIMAR al SEVERINULUI.

Anunțuri importante pe scena politică mehedințeană! În cadrul unei întâlniri la care au participat liderii Alianței Dreapta Unită Mehedinți - RAMONA CUPĂ (PMP), CLAUDIU CHIRIAC (USR) și DĂNUȚ ROLEA (FORȚA DREPTEI), dar și fostul primar Constantin Gherghe, s-au luat decizii cu greutate pentru DREAPTA UNITĂ. Întâlnirea a fost cu atât mai interesantă cu cât politicienii locali, dar și Constantin Gherghe au discutat împreună cu severinenii prezenți probleme grave ale municipiului nostru și au analizat câteva din situațiile grave cu care, în acest moment, se confruntă Severinul.

De la depopularea masivă și accentuată a urbei, la lipsa soluțiilor pentru extinderea rețelei de gaze, salubritate, dar și politizarea excesivă a vieții noastre cotidiene și până la probleme mult mai grave legate de

lipsa locurilor de muncă sau termoficarea municipiului, toate acestea au constituit subiecte de discuție la care oamenii și-au spus nemulțumirile și i-au rugat pe cei prezenți să vină cu soluții.

Și cum discuțiile s-au centrat mai apoi în jurul lui Constantin Gherghe, în calitatea sa de fost primar al Severinului, oamenii au venit, așa cum era și normal, cu o cerință fundamentală, aceea ca liderii politici prezenți, ca politicieni și oameni cu experiență în administrația publică locală, să se implice direct și să îi reprezinte la apropiatele alegeri locale.

La întrebarea firească "Și atunci ce e de făcut?", cei prezenți au reacționat prompt: "Candidați, iar noi vă sprijinim!"

Acesta este și motivul pentru care nu a existat niciun fel de ezitare, chiar dacă



se vedea că emoțiile erau prezente, și s-a luat o decizie importantă! Iar aceasta este cât se poate de clară: CONSTANTIN GHERGHE candidează pentru funcția de PRIMAR AL MUNICIPIULUI DROBETA TURNU SEVERIN, iar RAMONA CUPĂ va candida pentru funcția de PREȘEDINTE AL CONSILIULUI JUDEȚEAN MEHEDINȚI!

"Dacă dumneavoastră considerați că asta e unica soluție, atunci vă garantez că am luat decizia să candidez la funcția de primar al municipiului

Drobeta Turnu Severin. Vreau să vă mai spun ceva! Nu o să vin singur, vin cu doamna Ramona Cupă, candidat la președinția Consiliului Județean!", a declarat CONSTANTIN GHERGHE.

"Nu am ezitat nicio clipă, chiar dacă am avut cu toții emoții, și am luat o decizie importantă! Le mulțumesc din suflet tuturor și vă promitem că nu vom dezamăgi pe nimeni!", a precizat RAMONA CUPĂ.

■ Biroul de comunicare

Interreg  Cofinanțat de Uniunea Europeană

IPA România - Serbia

Protejarea frontierelor este o activitate crucială pentru protecția țărilor împotriva amenințărilor teroriste, a contrabandei cu bunuri care pot amenința viața cetățenilor, dar și a imigrației ilegale. Combaterea terorismului și a criminalității transfrontaliere este o provocare majoră, atât la nivel global, cât și european. Astăzi, mai mult ca oricând, cooperarea instituțională între diferitele structuri naționale de protecție a frontierelor este necesară în Uniunea Europeană și în țările vecine prin dezvoltarea unor structuri care pot colabora între ele prin schimburi de informații, activități operaționale și instruirii comune.

În următorii ani, cei aproape 550 de kilometri de graniță internațională care delimitează

teritoriile României și Republicii Serbia va continua să fie frontieră națională, pregătindu-ne continuu pentru a deveni frontieră a spațiului Schengen, protejând astfel întreg spațiul Uniunii Europene.

Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara, în parteneriat transfrontalier româno-sârb cu Ministerul de Interne al Republicii Serbia, Școala de Perfecționare a Pregătirii Personalului Poliției de Frontieră Drobeta-Turnu-Severin, Inspectoratul General al Poliției Române și Inspectoratul General al Jandarmeriei Române derulează începând cu luna octombrie 2023 proiectul de importanță strategică intitulat „Climat mai sigur în zona de frontieră româno-sârbă.”

Proiectul va eficientiza activitățile operaționale comune în scopul

COMUNICAT DE PRESĂ

Jems Code: RORS00004

prevenirii și combaterii infracțiunilor transfrontaliere în zona de graniță România-Serbia, îmbunătățind condițiile de muncă pentru polițiștii cu atribuții în gestionarea securității zonelor de graniță prin reabilitarea sediilor unităților de poliție de frontieră.

În România, vor fi reabilitate și modernizate structuri ale Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara, efectuându-se lucrări de reabilitare și extindere a Sediului Centrului de Conferințe Vârciorova ce va fi utilizat pentru instruirea personalului, iar la Moldova Veche va fi construit un ponton de andocare a navelor utilizate în patrulare pe Dunăre.

Partenerii sârbi din cadrul Ministerului de Interne al Republicii Serbia se vor dota cu echipamente

specifice asigurării siguranței frontierelor prin achiziția unor piloni dotați cu aparatură de supraveghere modernă, aflându-ne după 5 luni de implementare în faza de realizare a studiilor de fezabilitate, proiectare, execuție și instalare a acestor echipamente de securitate.

Având o durată de implementare de 36 de luni, între 03.10.2023 și 03.10.2026, proiectul de importanță strategică pentru regiunea transfrontalieră româno-sârbă, RORS00004: „Climat mai sigur în zona de frontieră româno-sârbă,” are valoare financiară de 13.799.413,65 euro, fiind cofinanțat de Uniunea Europeană cu 85% din valoarea acestuia, respectiv 11.729.501,58 euro, beneficiarii contribuind la bugetul proiectului cu 2.069.912,07 euro.

■ continuare în pag. 11

În România, A IEȘI LA PENSIE înseamnă A INTRA ÎN FOAME! (73)

Peisajul urban românesc stradal, cel din zona ofertelor comerciale a început de vreme bună - iar asta s-a mai sesizat în presă, fie la modul serios, fie la modul parodic - este dominat cu o anumită agresivitate, am zice, de farmacii - de o varietate fulminantă de nume și specializări! - apoi de incinte "mascate", obturate la vederea din stradă, conform legii, deh, de centrele de jocuri de noroc gen Super Bet, pariuri sportive, dar și cele de așa-zise "păcănele" (peiorativ derivat din sunetul produs la declanșarea mecanismelor de rotire a tamburilor ilustrativi, un fel de păcănit melodios, cu valențe iluzorii aducător de bogăție, de spectrul nemuncii eterne după revărsarea de opulență din visceralele mașinării fabuloase), apoi, sloturi, mașini de încercat variante/combinatii de cifre sau diverse ilustrații, care oferă câștiguri financiare, apoi de sedii de clinici medicale private. Acestea li se pot adăuga fără ezitare, magazinele de pompe funebre, cărora le putem adăuga sălile de priveghiuri, așa-zise capele, iar ca o bomboană pe colivă, magazinele second hand! Toate acestea fac peisajul majoritar, afirmam. Ce anume ne spun toate acestea? Păi, ne spun că starea de sănătate a românilor este precară, farmaciile înregistrând venituri suficient de mari să poată rezista pe piață (În context, să subliniem și publicitatea supra-licitată și supra-licitantă din media a acestor magazine, ceea ce induce subliminal și ideea că suntem bolnavi și că ceva, ceva "suplimenturi alimentare" de pe-acolo, tot ne trebuie!). Iar dacă suntem bolnavi, repede-repede la medic, la privat, că în sistemul de stat serviciile sunt mai slabe și se așteaptă mult prin programare la consultații, chiar dacă ele, serviciile, gratuite. Iar cum mortalitatea a crescut îngrijorător, de unde scăderea populației, desigur, situația nefiind înlăturabilă pe fondul scăderii natalității, hop, au crescut serviciile funerare, asociate cu servicii alimentare ale unor restaurante, care au meniuri pentru mesele de pomenire servite direct sau catering.

Sărăcia endemică a societății românești a îndreptat atenția românilor spre "încercarea norocului", ei luând în

consecință, cu asalt, jocurile de noroc... legalizate, adică mașinăriile frumoase colorate, cu acompaniament sonor incitant, cu o amenajare intimă a sălilor, cu domnișoare atrăgătoare ca vânzătoare de fise și/ori supraveghetoare, în incinte, unele cu servicii non stop... Și, uite-așa, de la divertisment, s-a trecut la o industrie de combatere a sărăciei! Dar, țepă, mașinăriile respective oferă doar iluzia unei îmbogățiri spontane prin rotirea ecranelor strălucitoare, care ecrane, de fapt, înghit salarii, averi, agoniseli de o viață. De aici, drame familiare, sociale, dependente care duc, uneori, dar alarmant, la sinucideri în rândul "jucătorilor"...

Un peisaj care, deloc surprinzător, în definitiv, aduce venituri consistente și farmaciilor, și caselor de pariuri ori slots-machine, pompelor funebre, serviciilor medicale ori magazinelor second hand! La acest peisaj al sărăciei contemporane, am mai putea adăuga și casele de amanet plus casele de ajutor reciproc ale pensionarilor, pe acestea din urmă, beneficiarii luându-le cu asalt, pur și simplu, mai ales de Paște și de Crăciun.

Persoanele cu venituri mici au, totuși, o veste bună venită dinspre guvernanti, veste pe care o putem asocia fără rețineri, peisajului urban despre care vorbeam mai înainte, dar și contextului electoral care bate vârtos la ușa românilor: de luni 15 aprilie 2024 a început distribuția unor tichete sociale în valoare de 250 lei fiecare, destinate doar unor anumite categorii de beneficiari, anume: familii cu venituri sub 2.000 lei/lună și persoanelor cu handicap, familiilor cu doi copii și cu venituri mai mici de 675 lei per membru de familie, familiilor și persoanelor cu drept de incluziune cf. L.196/2016, persoanelor fără adăpost, dar și pensionarilor cu venituri mai mici de 2.000 lei.

Iar totul, pe fondul în care avem război prin Ucraina, un conflict ancestral care a dat în clocot și care stă să escaladeze prin Orientul Mijlociu, în România cantr-un joc dintr-o virtualitate inspirată de realitate, continuă transporturile de echipamente militare în bazele NATO și în care se vorbește tot mai deschis despre serviciul militar obligatoriu...

Hai, Liberare!

D. U. Mileanu

La întrebarea "pe cine să votăm?", cel mai bun răspuns este... prin eliminare!

Am asistat la o discuție purtată de câțiva bucureșteni, la o masă distanțată de mine, în grădina Infinită... o oază de liniște atemporală în Cotroceni.

Subiectul, de actualitate! Iar întrebarea... veche de peste două veacuri (dacă ne raportăm la momentul când Franța a introdus votul universal pentru întâia oară în lume): NOI PE CINE VOTĂM?

Vecinii mei de masă cântăreau intens candidații la primăriile de sector și recunosc că nu m-am chinuit să rețin numele vânturate pentru că eu votez în alt județ!

Dar tocmai întrebarea aceasta mi se pune și mie, des, de către cei de acasă! Și în Gorj, ca și Mehedinți, ca și în București, sunt o mulțime de candidați la fotoliile de primari...

UNII, care nu se pot dezlipi de ele, chiar dacă nu-i mai încap, la propriu! Fiindcă le-au transformat în găscă lor cu ouă de aur, din care nu vă imaginați că ies boboci, ci apartamente, terenuri, conturi offshore și câteva burți peste cureaua pantalonului, căci primarilor de acest fel nu le ajung porțiile normale, ei înfulecând, de regulă, cât pentru toată comunitatea...

ALȚII, pe care nu i-aș numi candidați, ci mai mult intervenienți, fiindcă nu candidează să câștige, ci ca să-i sprijine deja pe cei în funcții, rupând voturi de ici-colo, sperând să capete o funcție de notorietate după alegeri! Un troc pe seama oamenilor cinstiți, care chiar îi cred pe cuvânt!

ȘI ULTIMA CATEGORIE, CEI CARE CHIAR POT ȘI VOR SĂ DEZVOLTE COMUNITĂȚILE, oameni inteligenți, cu școală "pe bune", nu prin Chișinău, Herculane etc., care și-au dovedit implicarea în locurile unde trăiesc, cu 7 ani de-acasă și cu frică de Dumnezeu...

E drept că educația ajută când trebuie să alegi dintre oameni, dar nu îndeajuns, totuși. Mie mi-au trebuit mulți ani să învăț "pe cine să nu votez". Întâi mă înduișeau cei ce cu vorba dulceagă, apoi cei ce păreau revoluționari, apoi cei ce pozau frumos... Toți s-au dovedit a fi idoli falși!

Astăzi, știu sigur pe cine NU votez!

De aceea, la întrebarea "pe cine să votăm?", cel mai bun răspuns este prin eliminare! Deci, NU VOTAȚI:

- oameni care au mințit!

- oameni care își asumă faptele bune ale altora!

- oameni care se laudă mereu!... cu orice, fie făcut de alții, fie de ei.

- oameni care postează des poze cu ei înșiși pe rețelele sociale! (e dovedit că sunt extrem de egoiști)

- oameni care își fac poze în biserici, ori cu cruci, troițe... ba unii se mai și laudă cu ele! Un om integru intră în biserică smerit, să-l cinstească pe Dumnezeu... Biserica nu e studio foto, ci lăcaș sfânt, în care nu intrăm să devenim vedete, ci să căutam iertare de ponoasele de pe conștiință! Asta dacă, într-adevăr, avem credință și nu-l folosim pe Dumnezeu doar de campanie...

- oameni care nu sunt capabili să explice tehnic soluțiile despre care vorbesc! Ex.: Oricine poate vorbi despre construcția unui obiectiv industrial nou, dar îl va realiza numai cel ce are deja în minte modul lui de funcționare!

- oameni care caută validare pe aceleași rețele, dând bună dimineața, bună ziua ori bună seara... doar să arate că sunt prezenți. E, de fapt, o deturnare de la realitate. Fiindcă un om de valoare, interesat de problemele comunității, va discuta despre acestea, va cere păreri, va oferi soluții! Va umple spațiul virtual cu lucruri utile oamenilor, nu cu... el!

- oameni cu un intelect sub mediu!

- oameni care au "agonisit" rapid averi imense, mai ales în perioada cât au fost primari!

- oameni care se adresează celorlalți cu tot felul de citate "deștepte", mai puțin cu ce-i

■ Continuare în pag. 11

Siguranța în mediul școlar, în atenția jandarmilor mehedințeni



Având în vedere că siguranța în mediul școlar constituie o prioritate națională, Jandarmeria Mehedinți acordă o atenție deosebită realizării climatului corespunzător de ordine și siguranță în proximitatea celor 26 unități de învățământ aflate în responsabilitate, concentrând efortul în zona colegiilor/liceelor, unde riscul producerii unor fapte antisociale este mai ridicat.

În perioada ianuarie - martie 2024, efectivele de jandarmi din cadrul Compartimentului Prevenire și Combaterea Faptelor Antisociale și detașamentelor de ordine publică au executat 34 de activități preventive, dintre acestea 18 activități realizate în mod independent și 16 activități împreună cu efective din cadrul I.P.J. Mehedinți în incinta și în zonele adiacente instituțiilor de învățământ. Dintre acestea, amintim:

- 20 activități de prevenire a violenței în mediul școlar și a fenomenului de bullying, în cadrul programelor "Școala în siguranță", "Împreună

împotriva violenței școlare!", "Împreună pentru integrarea romilor!", la care au participat 770 persoane, fiind distribuite un număr de 770 pliante informative;

- 6 activități de prevenire a criminalității stradale în cadrul programului "Împreună pentru siguranță!" la care au participat 350 persoane, fiind distribuite un număr de 350 pliante informative;

- 8 activități preventive în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Dr. Tr. Severin, desfășurate în cadrul acțiunilor punctuale împreună cu efective din cadrul I.P.J. Mehedinți, pe linia prevenirii delincvenței juvenile și victimizării minorilor, combaterii absenteismului școlar și respectării normelor de conviețuire socială.

În prezent, sunt încheiate acorduri de parteneriat cu 7 instituții școlare din raza de competență teritorială, având ca obiective: sprijin educațional pentru elevi pentru cunoașterea legislației în materie penală și contravențională, prevenirea, descoperirea și combaterea faptelor care afectează ordinea publică și desfășurarea normală a procesului de învățământ, organizarea unor întâlniri interactive pentru prevenirea violenței în rândul tinerilor.

INSPECTORATUL DE JANDARMI
JUDEȚEAN MEHEDINȚI

Compartimentul Informare Relații Publice
și cu Publicul

Euro este stabil, chiar dacă România este lider la inflație în UE

Creșterea în martie a prețurilor din Statele Unite cu 3,5% a redus semnificativ pariurile pe o scădere a dobânzilor de către Rezerva Federală iar moneda americană s-a apreciat cu rapiditate, ea fiind considerată drept un „refugiu” în perioadele complicate pe plan internațional.

Investitorii și-au restrâns plasamentele pe activele considerate riscante, cum sunt euro și monedele de la marginea zonei, iar moneda unică s-a depreciat marțea aceasta până la 1,0602 dolari, iar cursul monedei americane a urcat la 4,6818 lei, maxim al ultimelor circa șase luni. A doua zi, media a scăzut la 4,6739 lei, evoluție influențată de calmul temporar existent între atacul Iranului asupra statului evreu și momentul în care Israelul va răspunde cu aceeași monedă.

La sfârșitul săptămânii trecute prețul gramului de aur a urcat la recordul de 359,6861 lei, evoluție datorată aprecierii

unciei la maximul istoric de 2.431,90 dolari. La jumătatea acestei săptămâni, prețul a fost stabilit la 359,4100 lei.

Cursul euro a crescut marțea aceasta la 4,9763 lei, la 0,2 bani de maximul istoric atins în urmă cu 11 luni. A doua zi, media a fost stabilită la 4,9754, într-o ședință în care tranzacțiile s-au înghesuit în culoarul 4,975 - 4,976 lei.

Evoluția leului nu a fost influențată de anunțul făcut de Eurostat. Conform biroului european de statistică, România a avut în luna martie cea mai mare inflație din Uniunea Europeană, de 6,7%, față de media la nivelul U.E. de 2,6%.

În acest context, atrag atenția declarațiile unui membru al CA al BNR. În privința unei prime reduceri a dobânzii de referință, Cristian Popa a afirmat într-un interviu că sunt necesare „cel puțin două luni consecutive de progrese substanțiale în ceea ce privește dezinflația,

■ continuare în pag.10

RESTITUIRI ISTORICE_Episodul 11_CETATEA SEVERINULUI_“CETATEA MEDIEVALĂ”



Spre finalul secolului al XV-lea, asediile otomanilor asupra Cetății Severinului se intensifică, iar cel ce a adus consecințele cele mai grave a fost asediul din anul 1480 când turcii distrug cetatea aproape în totalitate, dar nu reușesc s-o cucerească efectiv.

Începutul secolului al XVI-lea, găsea Cetatea în fața altor atacuri ale otomanilor, care încearcă s-o cucerească în anul 1512, din nou fără succes.

Cucerirea Belgradului în anul 1521, a reprezentat o lovitură foarte grea pentru sistemul defensiv al fortificațiilor dunărene, astfel că după această importantă victorie, turcii își vor concentra toate forțele pentru cucerirea Severinului.

În primăvara anului 1524 începea asediul asupra Cetății Severinului, lucru ce îl determină pe nuniul papal din Ungaria, (cunoscut și ca nuniul apostolic, acesta fiind reprezentantul diplomatic permanent în zonă), Del Burgio, să noteze: "DACĂ SE PIERDE SEVERINUL, TRANSILVANIA E PIERDUTĂ ȘI APOI PRIN UNGARIA POTI TRECE FĂRĂ NICI O GRIJĂ!"

Tot acesta descrie unele momente din timpul asediului spunând că, pentru a reuși, comandantul armatelor otomane, Baliberg, a dat ordin să se construiască în fața Cetății Severinului, o fortăreață, denumită ulterior FETHISLAM (în limba turcă Fethul Islam - Poarta Islamului), fortăreață situată azi la Cladovo în Serbia.

Lipsită de ajutorul voievodului Transilvaniei, a cărui oaste este surprinsă de turci într-o cetate părăsită situată "deasupra Severinului", dar și de cel al "comitetului Timișoarei" - Petro Petrini, garnizoana cetății cedează presiunii turcilor conduși de sultanul Soliman Magnificul, care la începutul lunii octombrie, cuceresc cetatea și-i distrug elementele de fortificație asigurându-se că nu va mai putea fi utilizată.

Astfel că, după două secole și jumătate de existență, impunătoarea Cetate a Severinului era scoasă din sistemul dunărean de apărare antiotomană. Și iată că spusele lui Del Burgio s-au adevărat într-o oarecare măsură, când la scurt timp după cucerirea Cetății Severinului, sultanul Soliman Magnificul zdrobea armatele maghiare în bătălia de la Mohacs, iar câțiva ani mai târziu ocupă Buda și transformă o parte a Ungariei în pašalâc!

Surse de informații și lectură:

Marian Iulian Neagoe - Cetatea Medievală a Severinului, Centru de Putere la Porțile de Fier, Editura MJM, 2021, pag. 92-93.

Foto: Imaginea grafică a Cetății Severinului pe harta anexată Tratatului De Re militari et machinis bellicis, atribuit lui Mariano Tacola, secolul al XV-lea. Ioan N. TĂTUCU

O.M.S. plănuiește lovituri de stat insidioase în 194 de țări!

Apel internațional

Documentele publicate de O.M.S. scot la iveală cea mai mare lovitură de stat din toate timpurile: negru pe alb, această documentație dezvăluie texte secrete ale tratatelor O.M.S.! Ca un bisturiu, O.M.S. înlătură suveranitatea statelor membre și se împuternicește pe sine! Apelul internațional la trezire arată cum le puteți demasca planurile.

Directorul General al O.M.S., Tedros Adhanom Ghebreyesus nu respectă reglementările și, prin urmare, nu este demn de încredere.

- Suveranitatea statelor membre. Măsurile de sănătate luate pe baza acestor regulamente trebuie să fie inițiate și finalizate fără întârziere de către toate statele contractante. Niciodată nu ar trebui ca un singur om să primească astfel de puteri asupra vieții și integrității corporale a miliarde de oameni din cele 194 de state membre ale O.M.S. Modelul de afaceri al O.M.S.

- Tranzacțiile financiare gigantice, care urmează să fie dezangajate de către contribuabili, ajung astfel în țările mai sărace și, în cele din urmă, ajung în buzunarele Big Pharmei și ale investitorilor privați. Aici iese la iveală modul insidios în care O.M.S. și profitorii săi puternici din punct de vedere financiar au organizat o lovitură de stat în 194 de țări. Delegați din 194 de state membre vor participa la Adunarea Generală a O.M.S., care va avea loc la Geneva între 27 mai și 1 iunie 2024, și vor vota despre un nou tratat privind pandemia și o reformă fundamentală a actualului Regulament Sanitar Internațional (R.S.I.). În timp ce urmează să voteze asupra unei extinderi semnificative a puterilor O.M.S. și ale directorului general al acesteia, Tedros Adhanom Ghebreyesus, a izbucnit o dezbatere aprinsă deja în aproape toate țările cu câteva luni înainte de adunare. În articolul 55 din R.S.I., Tedros se angajează să comunice textul oricărui amendament propus tuturor statelor membre cu cel puțin patru luni înainte de vot. Cuvântul englezesc „shall” trebuie tradus în acest moment ca o

poruncă imperativă. Prin urmare, comunicarea este obligatorie și absolut necesară.

Tedros ar fi trebuit să prezinte un proiect de text final la 27 ianuarie 2024 pentru a permite un vot statutar. Acest lucru nu s-a întâmplat până în martie 2024, Tedros nu respectă reglementările și, prin urmare, nu este demn de încredere!

Cercetarea noastră a fost susținută de experți internaționali, prin urmare, nu poate, decât să analizeze proiectele actuale ale celor două documente care sunt încă în discuție. În cadrul acestei cercetări, ne uităm la Germania - unul dintre cele 194 de state membre: Joi, 22 februarie 2024, a fost prezentată o cerere de către grupul parlamentar C.D.U./C.S.U. din Bundestag-ul german. Acesta poartă titlul: În favoarea unor negocieri transparente cu privire la tratatul O.M.S. privind pandemia - împotriva dezinformării și a teoriilor conspirației. C.D.U./C.S.U. este cel mai mare grup de opoziție și a formulat diverse cereri pentru tratatul O.M.S. privind pandemia. Aceste solicitări sunt comparate mai jos, în cadrul unei verificări a faptelor, cu formulările din proiectele de tratate pentru cele două acorduri. Această verificare a faptelor scoate la iveală - în alb și negru, ca să spunem așa - ceea ce negociază în prezent O.M.S. în spatele ușilor închise:

- Suveranitatea statelor membre. Cerința partidului C.D.U./C.S.U.: În plus, trebuie să se asigure că acordul este pus în aplicare în conformitate cu politicile naționale de sănătate ale statelor membre și că drepturile de suveranitate națională rămân pe deplin intacte.

- Pasajul prin care trebuie să se țină seama de punctul de vedere al statului contractant în cauză este eliminat în articolul 10.4 din noul R.S.I.! Fapt 2: Cuvântul „fără caracter obligatoriu” este eliminat de mai multe ori în art. 1.1. din noul RSI! Formularea actualului proiect al O.M.S. Statele părți recunosc O.M.S. ca autoritate de conducere și de coordonare a acțiunilor internaționale de sănătate publică în situații de urgență în domeniul sănătății publice internaționale și se angajează să urmeze recomandările O.M.S. în acțiunile lor

internaționale de sănătate publică. (R.S.I., 13A - 1)

- Prin noul articol 13A - 1 se obligă cele 194 de state membre să urmeze recomandările O.M.S.! Aceste proiecte de tratate dictatoriale sunt scandaloase și expun adevăratele intenții ale O.M.S.! O.M.S. nu este o organizație demnă de încredere - chiar dacă ar slăbi proiectele în ultimul moment din cauza presiunii internaționale tot mai mari! Estimare: O.M.S. castrează statele membre ca un scalpel! Prin omiterea sau adăugarea unor cuvinte individuale, le înlătură suveranitatea și își dă putere! Recomandările anterioare fără caracter obligatoriu vor deveni astfel instrucțiuni obligatorii în temeiul dreptului internațional!

Declararea pandemiei Cerința partidului C.D.U./C.S.U.

De asemenea, rămâne neclar dacă directorul general al O.M.S. va putea declara pandemii în viitor, în timp ce, în prezent, poate declara doar o urgență de sănătate publică de interes internațional, care este legată de criterii stricte. De asemenea, acordul are ca scop, printre altele, să definească criteriile de declarare a unei pandemii. Formularea din actualul proiect al O.M.S. Tedros poate justifica o urgență de sănătate globală cu, de ex: - o gripă umană bazată pe un nou subtip (RSI, Anexa 2) sau - infecții în care nu poate fi exclusă transmiterea de la om la om (RSI, Anexa 2) sau chiar de la mediu: - Părțile contractante recunosc faptul că factorii de mediu, climatici, socio-economici și antropogeni cresc riscul unei pandemii (Acordul privind pandemia 4.5).

- Nici acordul privind pandemia, nici R.S.I. nu au stabilit standarde clare și lipsite de ambiguitate pentru declararea unei pandemii, care ar putea împiedica arbitriul. Directorul general stabilește, de asemenea, dacă o urgență de sănătate publică de interes internațional constituie, de asemenea, o urgență pandemică. (R.S.I., art. 12.5) - Directorul general: În conformitate cu noul articol 12, alineatul (5) și cu alineatul (1) din R.S.I., Tedros poate chiar să declare pandemii în viitor!

Modificarea R.S.I. și a tratatului

privind pandemia îi conferă secretarului general o autorizație generală de a declara o pandemie care nu este legată de niciun criteriu măsurabil! Verificarea de fapte 3: Competențele O.M.S. în cazul unei



pandemii. Pretenția partidului C.D.U./C.S.U.: O.M.S. trebuie să devină mai capabilă să acționeze prin intermediul unui acord privind pandemiile, cu puterile sale clar definite, iar rolul central al statelor membre și drepturile cetățenilor să fie protejate în mod natural.

Formularea actualului proiect al O.M.S. În cazul în care s-a stabilit, în conformitate cu articolul 12, că există o urgență internațională de sănătate publică [...], directorul general face recomandări temporare (R.S.I., art. 15.1) Măsurile de sănătate adoptate în conformitate cu prezentul regulament [...] trebuie să fie inițiate și finalizate fără întârziere de către toate statele părți. (R.S.I., art. 42)

- Prin declararea unei pandemii, secretarul general al OMS se autorizează. Acest lucru îi conferă împuterniciri de urgență. Acesta poate emite așa-numitele recomandări temporare, dar, în conformitate cu articolul 42, acestea trebuie să fie puse în aplicare imediat de către toate statele membre! Directorul general înființează un comitet de urgență, Directorul general alege membrii Comitetului de urgență Directorul general stabilește durata calității de membru, (RSI, art. 48, 1+2).

Redacția Art-emis -
www.art-emis.ro/editoriale

CONTINUARE ÎN NUMĂRUL URMĂTOR
Bibliografie web

Distrugerea programată a Sistemului Energetic Național

Sistemul Energetic Național este la limita de jos în momentul de față. România este în postura de a nu mai avea asigurată independența energetică, așa cum se întâmpla în urmă cu 33 de ani sau cum aveam chiar acum un deceniu sau chiar 5 ani, înaintea pandemiei de coronavirus. Existau capacități de producție din toate categoriile, însă România este parte a Uniunii Europene și și-a asumat decarbonarea în ritmul propus în Green Deal sau chiar a accelerat capitolul reducerii capacităților de energie pe bază de combustibili fosili.

Nu este nimeni fanul poluării și al arderii cărbunelui pentru a produce energie electrică sau chiar al arderii cărbunelui pentru a produce un grătar în grădină sau pe malul unei ape. Poluarea trebuie eliminată. Este însă nevoie de o înlocuire treptată a sistemelor clasice de producere a energiei electrice și acest lucru nu se poate realiza peste noapte. Este nevoie de ani de cercetare, de o tranziție către alte capacități de producere a energiei

electrice. Nu ai cum să renunți la actualele termocentrale și să nu ai ce pune în loc. Asta înseamnă că iei energia din altă parte. Mai exact din afara țării pentru că în țară renunți cert la mii de megawați cerți. România a devenit în ultimii 3 - 4 ani dependentă de energia electrică din import.

Țara noastră nu are niciun fel de strategie energetică și nu știe încotro o va apuca din acest punct de vedere. Închide toate capacitățile pe cărbune și le va închide și pe cele pe gaze naturale. Clima țării noastre nu va avea cum să reziste doar cu fotovoltaice și parcuri eoliene. Nu ai cum să înlocuiești energia în bandă cu energie care apare și dispare precum soarele și vântul. Nici capacități de stocare nu există în România și nimeni nu știe cum vor fi iernile în țara noastră. Minerii se roagă, de exemplu, ca verile să fie tot mai secetoase și energia pe bază de cărbune să fie din nou la mare căutare. Dar termocentralele pe cărbune mai au puțin timp. Au intrat în lichidare,

deși ar fi trebuit să fie păstrată măcar o singură termocentrală, cu o mie de megawați, în caz de urgență, calamitate, de război, de nenorocire. Nu ai cum să renunți definitiv la o sursă sigură de producere a energiei electrice. Poate că energia pe bază de cărbune este cea mai sigură și erau soluții prin captarea CO2 să devină și foarte curată.

În cazul în care un război major va apărea la orizont, România va fi obligată să aștepte energie din import, de la statele vecine și poate chiar de la inamic. Este nevoie de o strategie energetică. Un document care să fie respectat de toată lumea, dincolo de obligațiile pe care le are țara noastră pe plan internațional. Dar când vine vorba de țara noastră, noi nu avem nicio viziune, niciun plan de țară, niciun fel de strategie. Pare că totul merge din inerție și totul este adaptabil. Dacă cineva ne spune să închidem tot, închidem. Dacă ne spune să radem toate pădurile pentru că produc CO2, le tăiem. Dacă cineva ne spune că vacile produc noxe, reducem efectivele. Și așa mai departe. O să ajungem să ne eliminăm și populația pentru că oamenii respiră oxigen și

eliberează CO2. Poate că înainte ca politicienii noștri să își asume eliminarea populației pentru a reduce noxele, vor aplica o taxă de CO2 pentru fiecare persoană, pentru că fiecare este un mic poluator. Ori ar putea să reglementeze cantitățile de oxigen la care are dreptul o ființă vie sau la cât CO2 are voie să expire din plămâni un contribuabil. Doar politicienii să fie liberi să respire cum vor și când vor.

România și-a asumat niște aberații tot prin intermediul politicienilor: adică implementarea în premieră a reactoarelor modulare. O investiție americană la nivel pilot, care nu a fost testată pe undeva pe planetă și care nu este nici măcar în stadiul de proiect. Proiectul chiar a fost secretizat de Nuclearelectrica pentru că nu trebuie să afle omul de rând cât costă niște iluzii care ar trebui să producă și energie electrică. Este cert că politicienii ne-au dus Sistemul Energetic Național cu oiștea-n în gard și tot ei ar trebui să îl și scoată de acolo. Oare?

Sau poate o apărea vreun austriac sau neamț de afară să ne arate calea cea dreaptă.

■ Ștefan Băeșiu

CĂDEREA ÎN DERIZORIU...

■ urmare din pagina 1

Un lucru e sigur: prin anunțarea acestei candidaturi s-a netezit în proporție covârșitoare drumul spre al treilea mandat, pentru primarul în funcție, domnul Marius Screciu! Iar de data asta lupta va fi cu mult mai simplă, tocmai din motive de ...contracandidați. Toți foarte slabi! Și cred că nu greșesc când spun că va fi și o premieră pentru severineni și anume faptul că pentru prima oară vor alege un edil în trei mandate consecutive. Unic în istoria post-decembristă a venerabilei "Drubete".

Rămâne însă să vedem scorul cu care Marius Screciu îl va bate pe Virgil Popescu jr. și-l va lăsa din nou cu "ochi-n soare"! Și nu m-ar mira ca și Constantin Gherghe să primească mai multe voturi decât Virgil Popescu! De candidatul de la AUR nu mă pronunț. El nu este anunțat oficial, iar la ce se întâmplă acum prin filialele AUR nu m-ar mira ca la Severin să candideze Ion

Neicu, spre exemplu! Un "neica nimeni" ca mulți de pe-acolo, veniți doar pentru că vor și ei să fie ceva! Oricum la nivel local, AUR este praf și pulbere iar asta se datorează în principal conducerii centrale.

N-aș încheia în a reproduce o frază devenită celebră a singurului candidat care-ar fi vrut, dar nu s-a putut, tras pe "linie moartă" și de PSD și de AUR și de PNL, domnul deputat Cornel Folescu. Citez din memorie: "...indiferent cine va fi ales să candideze, că voi fi eu, că va fi altcineva, voi face tot ce-mi stă în putere și voi munci în campanie ca și cum aș face-o pentru mine", spunea domnia sa de curând într-o emisiune la un post TV local. E hai c-am trăit s-o văd și pe asta, Cornel Folescu "muncind" în campanie pentru Virgil Popescu jr! Grea și urâtă e politica frate, mai ales când o faci urmărind doar interesele tale și doar mimând că te doare undeva de ceilalți! Probabil, nici acolo!

Ioan N. TĂTUCU



NOI ADUCEM CULOARE PE HĂRTIE!

Fiecare aronșie de tipar * nu te putem ajuta. Breșuri, afișajuri, pliante, buletini, mase de prezentare, card-uri de vizită, cărți, subliniere, cărțișoare, etichete, breșuri, etichete autoadante, registre, etc. vizabile, în cuantă și multe altele.

PROFIN
HARTĂRI & LOGOGRAFIE

*Nu există în stoc în țară, în UE & în România. Pentru mai multe informații, contactați-ne la numărul de telefon 0722 971 707 sau e-mail profit@profin.ro

Expoziția filatelică mondială EFIRO 2024 transformă, timp de 4 zile, Bucureștiul în capitală filatelică

În perioada 16-19 aprilie 2024 se desfășoară, la Biblioteca Națională a României, din București, expoziția filatelică mondială EFIRO 2024. Poșta Română, unul dintre organizatorii evenimentului filatelic, își așteaptă vizitatorii cu un stand generos care oferă surprize inedite din lumea serviciilor poștale.

Pasionații de filatelie din România și din străinătate, și nu numai, au ocazia ca timp de 4 zile să descopere lumea serviciilor poștale, să admire colecții filatelice care vor fi premiate în cadrul expoziției de un juriu internațional, dar și colecții non-competitive, precum și diverse alte exponate specifice serviciilor poștale și filatelice.

“EFIRO 2024, prin specificul său, este un eveniment de elită dedicat filateliei care reunește în acest an, în capitala României, expozații din toată lumea, devenind astfel un instrument unic prin care explorăm istoria, cultura și civilizația globală prin intermediul timbrelor și efectelor poștale. Poșta Română, prezentă de 162 de ani în viața României și a românilor, a fost martora tuturor momentelor importante petrecute în această perioadă. Este, poate, cel mai bun cadru în care putem să povestim, prin imagini și obiecte, care vin din trecut și sunt expuse prin metode clasice și digitale, despre cine am fost și unde vrem să ajungem. Suntem cel mai bun exemplu despre cum tradiția și modernitatea pot conviețui și pot genera, împreună, valoare adăugată”, a declarat Valentin Ștefan, director general al Companiei Naționale „Poșta Română”.

Standul Poștei Române, de la EFIRO 2024 oferă vizitatorilor o incursiune în serviciile poștale românești, cât și un ghișeu poștal mobil unde vă așteaptă cărți poștale și timbre unicat. Fabrica de Timbre expune, în acest stand, într-un spațiu generos, mărturiile ale activității sale de 152 de ani, în strânsă legătură cu Poșta Română.

Cei care se opresc la standul Poștei Române vor avea ocazia să trimită gratuit, prin intermediul cutiei poștale speciale, cărți poștale din seria

limitată dedicată EFIRO 2024, oferite cadou de companie. De asemenea, vizitatorii pot cumpăra și expedia la ghișeu poștal mobil din stand, ilustrate unicat realizate de membrii Clubului Ilustratorilor din România, în cadrul parteneriatului derulat cu Poșta Română, ori au posibilitatea de a rezolva diverse alte aspecte ce țin de relația cu poșta.

Informații de background:

EFIRO 2024 este singura expoziție filatelică mondială din acest an. Este organizată de Federația Filatelică Română în parteneriat cu Ministerul Culturii, Compania Națională “Poșta Română”, Romfilatelia S.A., Muzeul Recordurilor Românești și Fundația Rezultate Remarcabile Românești. Desfășurată sub patronajul Senatului României, Fédération Internationale de Philatélie (F.I.P.), Académie Européenne de Philatélie (A.E.P.), Association Internationale des Journalistes Philatéliques (A.I.J.P.), EFIRO 2024 se bucură de recunoașterea Federation of European Philatelic Associations (F.E.P.A.).

La EFIRO 2024 sunt așteptați peste 600 de expozații din 67 de țări, care vor prezenta peste 2.500 de panouri expoziționale pe o suprafață de peste 2.000 mp, multe administrații poștale și 120 de oficiali din străinătate.

Cu această ocazie, vor fi organizate: al doilea Salon de Filatelie Fiscală în clasa non-competitivă, alături de alte exponate în afara competiției, cinci seminare specializate de filatelie, întâlnirile anuale A.E.P., A.I.E.P. și Congresul A.I.J.P., ce vor fi găzduite în Amfiteatrul Muzeului Recordurilor Românești.

Euro este stabil, chiar dacă România este lider la inflație în UE

■ urmare din pagina 7

Înainte de a putea să începem relaxarea (...) La acest moment, nu este deloc clar dacă condițiile vor permite începutul procesului de normalizare în luna mai”. DI. Popa a precizat de asemenea că politica monetară a BNR este influențată de „politica fiscală, politica veniturilor și evoluțiile de pe piața muncii” și acestea vor ridica provocări importante în perioada următoare.

Marti a fost publicată minuta ședinței de politică monetară a BNR, care atenționează asupra faptului că „riscurile la adresa comportamentului cursului de schimb leu/euro sunt în continuare ridicate, au susținut membrii Consiliului, evocând dezechilibrul extern considerabil și tendința recentă de reaccentuare a acestuia, precum și execuția bugetară din primele două luni ale anului și incertitudinile asociate procesului de consolidare fiscală, dar și actualele tensiuni geopolitice. S-a apreciat că în perspectivă apropiată dominante ca influență vor rămâne totuși atractivitatea relativă încă ridicată a plasamentelor în monedă națională și expectațiile privind perspectiva ratelor dobânzilor reprezentative ale băncilor centrale



Prima expoziție EFIRO (E-expoziție FI-filatelică RO-română), cu participare internațională, a fost organizată în anul 1932, sub înaltul patronaj al Regelui Carol al II-lea. Următoarele două au fost găzduite de Palatul Parlamentului, în 1998 și în 2004.

Anul 2008, marcat de împlinirea a 150 de ani de la emiterea primelor mărci poștale românești, celebrele “Cap de bour”, a adus, în premieră, organizarea la nivel mondial a expoziției, care a căpătat statut de Expoziție Filatelică Mondială, sub denumirea EFIRO 2008.

La distanță de 16 ani, din nou cifra 150 este marcantă pentru lumea poștală: EFIRO2024 este organizată sub auspiciile împlinirii a 150 de ani de la înființarea Uniunii Poștale Universale. România s-a numărat printre cele 22 de țări fondatoare ale acestei organizații internaționale, semn al angajamentului său pentru promovarea cooperării poștale la nivel global.

Organizarea unei noi ediții EFIRO în București de către Federația Filatelică Română reprezintă o oportunitate de a aduna expozații de pe cele 6 continente, atrăgând atât specialiști, cât și colecționari pasionați de timbre și efecte poștale.

Comunicare și Relații Publice

majoră”.

BNR anunță tot mai des că „nu s-au înregistrat tranzacții pe piața monetară interbancară”, în condițiile în care există zilnic un excedent de lichiditate de peste 40 miliarde lei, iar băncile comerciale preferă să-l plaseze în depozite la BNR, unde primesc o dobândă de 6%/an.

În perioada analizată, indicele ROBOR la trei luni, în funcție de care sunt calculate dobânzile la majoritatea creditelor în lei contractate înainte de mai 2019, s-a consolidat la 6,05%, cel la 6 luni, folosit la calcularea ratelor la creditele ipotecare, la 6,07% iar cel la 12 luni la 6,08%.

Miercurea aceasta, cursul francului elvețian a crescut la 5,1301 lei, profitând de statutul de „monedă refugiu”. Media lirei sterline a urcat marginal la 5,8294 lei.

Bitcoin a scăzut duminică la circa 61.600 dolari, pierderea săptămânală fiind de circa 15%. Miercuri, criptomoneda fluctua între 62.132 și 64.481 dolari iar ethereum se mișcă în culoarul 3.017 - 3.122 dolari

Analiza cuprinde perioada 10 - 17 aprilie.

■ Radu Georgescu

Prosumatorii au creditat gratis și fără dobânda, doar în 2023, furnizorii de energie cu peste 50 milioane de Euro



Cum au ajuns prosumatorii sa crediteze furnizorii?

Simplu: În 2021, conform OUG 143: "prosumatorii au la dispoziție energia injectată pe o perioadă de maxim 24 de luni".

În urma unei interpretări discutabile a legislației în vigoare, Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei (ANRE) a impus prosumatorilor o perioadă obligatorie de 24 de luni pentru a beneficia de contravaloarea energiei injectate în rețea.

Aceasta decizie a generat o "linie de credit" gratuită în favoarea furnizorilor de peste 50 milioane de Euro.

Diferența între prețul energiei active la prețul de contract al furnizorilor și energia ce ar urma să fie plătită după 24 - 48 de luni este uriașă.

Potrivit datelor obținute de către Asociația Prosumatorilor și a Comunităților de Energie din România de la ANRE, cantitatea totală de energie electrică injectată în rețea de către prosumatori în anii 2022 și 2023 se ridică la aproximativ 660 GWh.

O parte din aceasta energie a fost vândută

La întrebarea...

■ **urmare din pag. 6**

interesează pe oameni: soluții la problemele lor!

- oameni care vin din familii de baroni, asupritori de oameni, securiști cu staif s.a. asemenea! Înțelegeți că lupu-și schimbă părul, dar năravul ba!

- Și nu în ultimul rând, oameni care au schimbat des partidele... E clar că o calitate umană importantă le lipsește cu desăvârșire acestora: loialitatea! E la fel ca în orice relație. Te despați o dată, spui că celălalt a fost de vină. A doua oară, zici tot așa! Și a treia la fel? Și următoarele?... Limbajul popular are un cuvânt special pentru acest tip de oameni, fie că-s femei, fie bărbați, dar mă voi abține.

Sunt convinsă că mai sunt și alte repere de CANDIDAȚI AȘA NU! Și aștept să le aflu de la dvs, în speranța că ne vom învăța reciproc să cernem bine grâul de neghină de aici înainte!

Maria Miron

de furnizori la prețuri ridicate, de până la de doua sau trei ori mai mari decât prețul de achiziție de la prosumatori, generând un venit substanțial pentru furnizorii.

Practic, toți furnizorii cu care au avut contract prosumatorii, au vândut mai departe, instantaneu această energie activă, încasând banii lunar de la clienții lor și compensare de la Stat.

În ultimul an, furnizorii de energie au fost sancționați cu amenzi în valoare totală de aproape 100.000 de euro pentru întârzierea sau neemiterea facturilor către prosumatori. Cu toate acestea, cifrele dezvăluie că în practică, furnizorii au continuat întârzierea emiterii facturilor prelungind astfel "linia de credit" gratuită.

Asociația Prosumatorilor și a Comunităților de Energie din România (A.P.C.E.) atrage atenția asupra faptului că această practică de "creditare gratuită" trebuie să înceteze, iar legislația în domeniu trebuie revizuită în consecință. În prezent, energia injectată în surplus de către prosumatori și comercializată de către furnizori nu este plătită în luna următoare, așa cum ar trebui, dar este încasată de furnizori de la clienții lor.

Aberația legislativă care favorizează furnizorii de energie prin creditare gratuită cu sume enorme trebuie eliminată prin legislație primară.

Dan Pîrșan, Președinte Asociația

Prosumatorilor și a Comunităților de Energie

contact@asociatiaprosumatorilor.ro

www.asociatiaprosumatorilor.ro

0732 99 29 77

COMUNICAT DE PRESĂ...

■ **urmare din pag. 5** Pentru a crea un nivel sporit de încredere a cetățenilor în autoritățile de frontieră, prin crearea unei imagini instituționale moderne, flexibile și eficiente, conform standardelor europene, Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara a organizat în data 17 aprilie 2024 o conferință de prezentare a proiectului „Safer Climate Within The Romanian-Serbian Border Area” (titlul original), la care au fost invitați să participe reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Interne din România, în calitate de structură guvernamentală coordonatoare a activităților de protecție a frontierelor, Poliției Române, Jandarmeriei Române, ai Ministerului de Interne și ai Poliției de Frontieră din Republica Serbia.

Din partea Programului Interreg IPA România-Serbia sunt invitați să participe reprezentanți ai Comisiei Europene, ai Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației din România în calitate de Autoritate de Management, Ministerului Integrării Europene din Republica Serbia și ai Secretariatului Comun din cadrul Biroului Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Timișoara.

INSPECTORATUL TERITORIAL AL
POLIȚIEI DE FRONTIERĂ TIMIȘOARA

Persoană de contact: Purtător de cuvânt subcomisar
de poliție **Moraru Corina** - 0726669902

Paradoxuri virusate (18)

27.03.2020. Altă zi, altă "performanță": Infecțiuni confirmate - 1292, vindecați - 115, în carantină - 7.219, izolați - 124.320, decedați - 26.

Situația devenea tot mai gravă, iar știrile sosite de peste tot din țară, nu făceau altceva decât să producă îngrijorare. După ce fusesem asigurați că situația se află sub control, că există un program de intervenții bine pus la punct, că s-au comandat suficiente materiale sanitare și de protecție, constatam că, ceea ce exista în țară, arunca în aer toată lupta împotriva corona-virusului. Tot mai multe spitale, intrau în carantină sau se dovedeau nepregătite pentru a face față valului epidemiologic.

La spitalele deja afectate, s-au adăugat cele de la Petroșani, Deva, Arad, Timișoara, Craiova, Câmpina, Mioveni, Târgu Jiu, unde se repeta scenariul cunoscut. Numărul îmbolnăvirilor în rândul personalului medical creștea cu fiecare zi, în contextul lipsei echipamentelor de protecție. S-a ajuns în situația ca, măștile să fie spălate și uscate pe calorifere, pentru a fi refolosite, iar medicii începuseră să improvizeze costume de protecție, din sacii de plastic pentru gunoi.

Noul ministru al sănătății, a uimit prin declarația publică făcută în ziua aceea, când a afirmat că medicii infectați cu Covid - 19 cu forme ușoare, vor fi ținuți în continuare la locul de muncă.

La rândul său, primul ministru, dând dovadă de un prostesc orgoliu politic, se declara împotriva testării bucureștenilor, proiect organizat pe cheltuiala și implicarea Primăriei Generale și a Spitalului de boli infecțioase din București, afirmând că această acțiune "este o poveste" care ar trebui să se afle sub comandă guvernamentală, altfel nu are nici o valoare.

Faptul că unele spitale aparțineau Ministerului Sănătății, iar altele, de primării sau consilii județene, făcea din punctul meu de vedere, ca măsurile dispuse, să nu fie aplicate la timp și uniforme în toate unitățile sanitare. Cu un management bicefal sau tricefal, nu se putea asigura performanța dorită.

Este adevărat că și în restul lumii, omenirea se confruntă cu îmbolnăviri masive, cu lipsuri de materiale și atitudini iresponsabile ale unor cetățeni.

Italia, înregistra un nou vârf de 969 decese în ultimele 24 de ore, televiziunile italiene anunțând că, în unele localități nu mai existau bunici. Cred că, în tabăra celor care își doreau reducerea populației, o astfel de știre îi mulțumea.

Marea Britanie, cu 759 de decese și cu infectări la cel mai înalt nivel (prințul Charles și primul ministru Boris Jonson), venea rapid din urmă.

Spania, raporta și ea 575 de decese în ultimele 24 de ore. După unele surse, Statele Unite ar fi întrecut China ca număr al îmbolnăvirilor, unde lipsa aparatelor de oxigen făcea imposibilă resuscitarea bolnavilor.

Unele agenții de presă, anunțau că 180 de țări erau afectate de Covid și că aproximativ jumătate din populație, s-ar afla în izolare.

Andrușa R. Vătuu - U.Z.P.R.

URMARE DIN NUMĂRUL TRECUT

Când era cimitirul în curtea bisericii, mergeau atunci, noaptea, cu lumânări în mâini, cântând "Hristos a înviat!", ca să audă și morții și să se bucure și ei. Când cimitirul a fost depărtat de biserică, se duceau acolo a doua zi, apoi dădeau de pomană celor duși dincolo!

După-amiezile zilelor de Paști erau de neuitat. La locul cunoscut, de obicei în centrul satului ori în curtea școlii, se aduna toată suflarea satului. Veneau și lăutarii invitați de voinici și începea hora. Atunci să fi văzut cum își etala fiecare costumul îndelung pregătit de Paști. Cei tineri jucau, cele bătrâne comentau, iar vârstnicii ciocneau ouă "pe luat" sau puneau țara la cale. Atunci ieșeau "în lume" tinerele de 16-17 ani, care jucau pentru prima dată în horă. Atunci începeau să se pună bazele viitoarelor familii și nunțiilor ce

urmas să aibă loc până toamna. Era un prilej de mândrie, de bărbăție și de curaj, dar și de etalare a posibilităților economice pentru cei care "luau hora înainte". Se iscau uneori adevărate conflicte între tinerii satului cu privire la "luatul horei". Mai erau și situații când conflictele se terminau cu o adevărată păruială între grupuri de tineri. Erau și acestea adevărate concursuri de putere, destoinicie, bărbăție. Era o formă de a se face remarcați în fața comunității.

Cele mai multe dintre hore se jucau în șir, în cerc sau în spirală, doar câteva erau jocuri de doi. Cine-și mai amintește de nenumăratele hore de pe la noi, precum Sârba, Danțul, Ardeleanca, Brăul, Restemul, Bordeiașul și altele? Cine își mai amintește de marii jucători ai diferitelor generații, care dădeau adevărate reprezentații de măiestrie

coregrafică în fața consătenilor lor. Remarcăm însă un fapt interesant: horele se jucau în sensul invers sensului acelor de ceasornic. Prin faptul că ele se jucau în cerc, aminteam de vremea când pe aceste locuri se oficia Cultul Soarelui, adică strămoșii noștri se închinau Soarelui, socotindu-l adevăratul Dumnezeu.

Horele nu erau numai element de distracție, ci și element de cult. Pentru că ele se jucau în sensul opus sensului acelor de ceasornic, dovedeau dorința celor ce jucau, adică al celor ce oficiau cultul Soarelui, de a întoarce Timpul către origini, de a face bătrânețea tinerețe și tinerețea copilărie. Oamenii puteau spera și aceasta! Hora se "încinta" tot mai mult, până devenea un vârtej amețitor al tinereții, al forței, al bucuriei de a trăi. Jucătorii se desprindeau de la pământ pentru

noștri au știut și au avut puterea să se bucure de măreția Sărbătorii! Of, of, of! Mai avem noi, cei de azi, acea putere de a ne bucura? Din păcate nu! Trece Sărbătoarea Sfințelor Paști ca oricare dintre zile. Mulți nu se mai ostenesc să postească înainte de Paști. Nu mai vorbim de țesături și cusături. Dacă ne înnoim vreunul vestimentația, mergem la magazin și luăm ce ni se pare mai ieftin, fie că e chinezesc, turcesc, franțuzesc sau armenesc. Important e să ne acoperim cu ceva goliciunea. Ce să mai vorbesc de fete! Bluzița de la grădiniță e bună și la 20 de ani. O pereche de nădragi rămași de pe la frați și asta-i tot. Important e să rămână burta goală, iar buricul ca un detector de proști. Unii nici nu se mai obolesc să meargă la biserică în noaptea de Paști. Le e destul un film două, dacă se poate cât mai pornografice sau polițiste, pentru ca somnul să-i cuprindă.

Masa de Paști pentru mulți nu se deosebește decât foarte puțin de mesele cealalte de până atunci, fiindcă mâncărurile au fost aceleași. Cei mai mulți uităm să mai mergem la mormintele celor dragi, să aprindem o lumânare, să le punem o floare și să le șoptim și lor: "Hristos a înviat!", ca să le întărim și lor speranța că și ei vor învia!

Au fost vremuri când, în ciuda tuturor greutăților și sărăciei, oamenii

Ar fi atât de mare nevoie, ca să învățăm să ne bucurăm de Sărbătoare, de cea mai mare Sărbătoare.

Mai avem noi această putere, oare?
Pr. Al. Stănculescu-Bârda

ORTOGRAME

CUVINTE		ORTOGRAME	
Cu cratimă/ Fără cratimă		Exemple	Alte situații asemănătoare
s-a	sa	s-a dus	cartea sa
s-au	sau	s-au pregătit	mama sau tata
i-a	ia	i-a spus	ia mărul
i-au	iau	i-au chemat	iau premiu
l-a	la	l-a certat	la școală
v-a	va	v-a spus	va pleca
i-ar	iar	i-ar povesti	iar pleci?
ce-l	cel	de ce-l strigi?	cel mai bun
ce-a	cea	ce-a spus?	cea mai mare
ce-i	cei	ce-i aici?	cei doi copii
m-ai	mai	m-ai chemat	luna mai
n-ai	nai	n-ai vrut	cânt la nai
nu-l	nul	nu-l vreau	scor nul
ne-am	neam	ne-am dus	neam, rudă
ne-a	nea	ne-a spus	nea, zăpadă
du-ne	dune	du-ne la plimbare!	dune de nisip
v-ar	var	v-ar lăuda	alb de var
mi-e	mie	mi-e fig	mie de lei
n-a	na	n-a venit	na și ție
s-ar	sar	s-ar duce	sar coarda
mi-i	mii	mi-i iau înapoi	două mii
vi-i	vii	vi-i dau	ființe vii
vi-e	vie	vi-e sete?	merg la vie
să-i	sai	să-i spui	părinții săi
ce-ai	ceai	ce-ai spus?	beau ceai
într-un	într-un	într-un sat	
într-o	într-o	într-o casă	
dintr-un	dintr-un	dintr-un pom	
dintr-o	dintr-o	dintr-o gaură	

" - " Cratimă sau liniuță de unire

CURS DE TEHNICIAN VETERINAR
TIPUL CURSULUI: CALIFICARE
DURATA CURSULUI: 7 LUNI



Dr. GALBENU MARIA ALEXANDRA
Dr. DUȚĂ SEBASTIAN



PENTRU DETALII:
NR. TEL. 0751528495

**Zodia Berbec**
(21 Martie - 20 Aprilie)

Foarte importante sunt în această săptămână relațiile sentimentale. Relațiile cu cei dragi își vor schimba dinamica, poate nu așa cum ai dori tu. La prima vedere ceva trebuie schimbat, fie în atitudinea ta față de iubire și implicațiile ei, fie față de persoana iubită sau de copii. Relațiile cu generațiile mai tinere sunt surprinzătoare, anoste pe alocuri și de neînțeles. Răbdare, calm, prudentă! Membrii familiei și treburile gospodărești te solicită din plin. La serviciu sunt multe de făcut, dar sănătatea este vulnerabilă.

**Zodia Taur**
(21 Aprilie - 20 Mai)

O săptămână remarcabilă la capitolul familie, relații cu neamurile, treburi gospodărești. Se conturează un final de etapă familială, fie prin modificarea concepțiilor tale privitoare la familie, la relațiile cu neamurile, fie ai șanse să rezolvi chestiuni patrimoniale care trenează demult. Sunt posibile răsturnări de situație și de aici, lucrurile să iasă total altfel decât ți-ai dorit tu. Prudentă, și ai încredere că totul se desfășoară spre binele tău suprem! Persoana iubită și copiii și unii prieteni apropiați îți vor fi alături.

**Zodia Gemeni**
(21 Mai - 22 Iunie)

Situații interesante cu persoanele apropiate. Dialogurile cu ceilalți sunt deosebite, atât prin natura subiectelor discutate, cât și prin controversele care vor apărea din te miri ce. Ar fi bine să vorbești puțin, strictul necesar, evitând să divulgi planurile tale personale. Unii te pot înțelege greșit, pentru că există probleme de comunicare. Călătoriile pe distanțe scurte pot fi frecvente, mai ales cele pentru a rezolva chestiuni profesionale. Dialogurile cu membrii familiei și activitățile comune cu aceștia reprezintă o altă temă importantă.

**Zodia Rac**
(23 Iunie - 22 Iulie)

O săptămână cu multe cheltuieli, dar sunt șanse să primești bani, o primă sau favoruri substanțiale dinspre locul de muncă. Pot reveni în atenție achitarea unor facturi, reglarea unor datorii vechi și planurile de investiții, gândite mai demult. Ar fi bine să te rezumi la strictul necesar în privința cheltuielilor, să achiți datoriile aflate deja pe rol și să nu faci, deocamdată, niciun fel de cumpărături noi de anvergură. Sunt șanse de erori financiare greu de remediat. Multe dialoguri și călătorii pe distanțe scurte.

(18 - 24 aprilie 2024)

**Zodia Leu**
(23 Iulie - 22 August)

În prima parte a săptămânii ai nevoie de odihnă și activități ușoare, de rutină. Sănătatea este vulnerabilă, fiind vorba despre revenirea unor afecțiuni vechi, cu aspecte cronice. Fii prudent, îngrijește-te corespunzător și ai încredere că vei depăși totul cu bine. Informațiile obținute pe căi neobișnuite vor fi uimitoare, iar unele chiar bizare. Notează într-un jurnal orice idee sau cuvânt care rezonază cumva în sufletul tău și la momentul potrivit cu siguranță îți va fi util.

**Zodia Fecioară**
(23 August - 22 Septembrie)

O săptămână importantă, pentru că energia astrală te ajută să închei capitole de viață și să deschizi altele. Ocupă-te pe îndelete de sufletul tău, stai de vorbă cu tine însuși și stabilește-ți obiective pe termen lung. Este vremea marilor schimbări și nimic nu va mai fi ca înainte. Începând de la concepțiile, ideile, planurile ticluite mai demult și până la toate tipurile de relații în care ești implicat. Sănătatea este vulnerabilă și pot reveni afecțiuni vechi legate de sistemul cardiac, picioare, sistem limfatic. Cheltuieli cotidiene.

**Zodia Balanță**
(23 Septembrie - 22 Octombrie)

Relațiile cu prietenii sunt amestecate, dar clar este că unele dintre acestea se vor sfârși fără echivoc. Șanse mari de a finaliza un proiect profesional și diverse activități comune cu prietenii, cu susținătorii din segmentul socioprofesional. Este bine să fii precaut și să urmărești atent firul evenimentelor. Lasă discuțiile ample și luarea deciziilor cu efect pe termen lung pentru alte zile. Emoțiile te pot coplesii și de aici sănătatea să aibă de suferit. Organizează-ți treburile astfel încât să ai suficient timp pentru odihnă și dialog cu cei dragi.

**Zodia Scorpion**
(23 Octombrie - 21 Noiembrie)

Săptămâna debutează cu multă forfotă la serviciu. Se preconizează schimbări importante, atât în ceea ce privește condițiile de muncă, activitatea profesională propiu-zisă, cât și salarizarea aferentă muncii depuse. Întâlniri cu persoane oficiale, cu șefi, aflarea unor informații deosebite legate de mersul lucrurilor la serviciu. Răsturnările de situație pot fi uimitoare, dar totuși nu este ceea ce pare. Prudentă, discreție, calm, răbdare! Comunicarea este deficitară și multe din cele discutate acum se vor revizui sau anula în săptămânile următoare.

**Zodia Săgetător**
(22 Noiembrie - 21 Decembrie)

Ești gânditor în această săptămână, cumva fiind orientat spre tine și sufletul tău. Chiar dacă se vor ivi șanse bune de a călători în ținuturi îndepărtate, de a dialoga cu oameni erudiți sau de a te implica în studii și cercetări, pare că îți este dificil să te racordezi la momentul acum și aici. Pentru că mentalitatea ta se modifică, gândurile sunt confuze și îți poate fi greu, uneori, să ții pasul cu cei din preajma ta. Relaxează-te, selectează și ocupă-te numai de priorități!

**Zodia Capricorn**
(22 Decembrie - 20 Ianuarie)

Este nevoie să te ocupi de cheltuieli, de achitarea facturilor și poate chiar de relațiile cu instituțiile financiare. Sunt posibile descoperirea unor erori financiare serioase, întârzierea sau amânarea unor plăți. Se recomandă prudentă, discernământ și răbdare pentru a rezolva tot ce ține de bani, bunuri, investiții, documente. Final de etapă de câștig de la și prin alții. Se poate finaliza o colaborare sau se poate anula un sprijin material pe care îl primeai de la cineva apropiat.

**Zodia Vărsător**
(21 Ianuarie - 18 Februarie)

O săptămână dinamică, în care vei revizui multe planuri și relații. Revin în atenție conflictele din segmentul profesional. Bizarul domnește la locul de muncă și în relațiile profesionale, de aceea fii prudent și ține cont de faptul că nu este ceea ce pare la prima vedere. Se încheie o etapă importantă în plan partenerial, fie că este vorba despre partenerul de viață, fie despre o colaborare. Mărul discordiei din această săptămână este reprezentat și de banii și de bunurile comune cu alții.

**Zodia Pești**
(19 Februarie - 20 Martie)

Este clar că la serviciu există animozități, nereguli ce nu merită tolerate în continuare. Se conturează un final de etapă profesională, fie că finalizezi o sarcină, un proiect important, fie că se schimbă pe neașteptate condițiile de muncă și de aici și salarizarea. Se recomandă prudentă, întrucât în umbră se țin conflicte surprinzătoare de către cine te aștepti mai puțin. Este posibil ca un prieten bun să te avertizeze asupra unor decizii luate de curând și asupra unor acțiuni pe care le desfășori. Autor: **AstroCafe.ro**

CUGETĂRI Victor Hugo (1802 - 1885)

„Cerut-am drepturi pentru copil, pentru femeie,
Am încercat în oameni să scapăr o scânteie;
Mergeam strigând știință! Și scriere! Cuvânt!
Voiam în locul ocnei o școală pe pământ!”

Comunicat de presă

Având în vedere obiectivele specifice ale Inspecției Muncii stabilite atât prin lege cât și prin Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2024, aprobat de Inspectorul General de Stat, Inspectoratul Teritorial de Muncă Mehedinți a desfășurat sub îndrumarea Inspecției Muncii în perioada 09.04. - 12.04.2024, Campania Națională pentru verificarea modului în care sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă, precum și prevederile legale privind cerințele minime de securitate și sănătate în muncă de către angajatorii care desfășoară activități în domeniu: fabricarea produselor de brutărie și a produselor făinoase - cod CAEN 107 (CAEN: 1071, 1072 și 1073).

OBIECTIVELE CAMPANIEI:

- identificarea și verificarea agenților economici care activează în domeniu: Fabricarea produselor de brutărie și a produselor făinoase - cod CAEN 107 (CAEN 1071, 1072 și 1073);
- eliminarea neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii pentru remedierea neconformităților și aplicarea sancțiunilor contravenționale corespunzătoare;
- creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniile relațiilor de muncă și securității și sănătății în muncă.

MOTIVAREA CAMPANIEI:

Controalele efectuate în ultimii ani în domeniul securității și sănătății în muncă au evidențiat faptul că lucrătorii din domeniile țintă ale campaniei sunt expuși la o gamă largă de riscuri de accidentare și îmbolnăvire la locul de muncă, cum ar fi:

proceselor tehnologice;

- manipulări de mase grele și foarte grele, care conduc la o serie de probleme de sănătate asociate cu dureri de spate și dureri musculare;
- risc de accidentare datorat manevrării necorespunzătoare a motostivuitoarelor și a căilor de acces fără vizibilitate;
- risc de electrocutare;
- ventilație insuficientă;
- lucrul la temperaturi ridicate sau scăzute;
- risc de lovire, strivire de echipamentele de muncă aflate în mișcare (malaxoare, stivuitoare, camioane, etc.);

În domeniul relațiilor de muncă, domeniul de activitate mai sus menționat este susceptibil de încălcarea reglementărilor legale, privind:

- angajarea personalului;
- durata timpului de muncă și munca suplimentară;
- transmiterea, în termenul legal, a contractelor individuale de muncă în registrul general de evidență a salariaților;
- întocmirea evidenței orelor de muncă prestate de salariați;
- repausuri periodice (repausul săptămânal, sărbători legale);
- munca de noapte;
- acordarea drepturilor salariale.

Au fost efectuate 23 controale, fiind dispuse măsuri cu termene de realizare pentru deficiențele constatate. În domeniul relațiilor de muncă s-au dat 18 sancțiuni din care 14 amenzi contravenționale în valoare de 96.000 lei, iar în domeniul securității și sănătății în muncă s-au dat 15 sancțiuni din care 14 amenzi contravenționale în valoare de 114.000 lei.

Inspector șef Nica Mergeani
Consilier CCRP Mădălina Gîrlea

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

S.C. MEHEDINȚI GAZ S.A. (prin S.C. FONTEGAS ROCCADASPIDE ITALIA S.R.L.) anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului pentru proiectul "EXTINDERE REȚEA DE DISTRIBUȚIE GAZE NATURALE MEDIE PRESIUNE ȘI RACORD INDIVIDUAL DE GAZE NATURALE" propus a fi realizat în județul Mehedinți, municipiul Drobeta Turnu Severin, str. Păcii și aleile de acces la blocurile XE2, XE3, XE4, XE5, XE6, XE7, XE8, XE9.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Mehedinți din județul Mehedinți, municipiul Drobeta Turnu Severin, str. Băile Romane, nr. 3, în zilele de: luni - joi, între orele 8:00 - 16:30 și vineri, între orele 8:00 - 14:00, precum și la următoarea adresă de internet: <http://apmmh.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Mehedinți.

I N F O R M A R E

Această informare este efectuată de **UAT Oraș Strehaia** cu sediul în Strehaia, județul Mehedinți, ce intenționează să solicite la SGA Mehedinți, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea proiectului REABILITARE ȘI MODERNIZARE STRADA VIILOR, TRONSON LA NORD DE DJ606D LOCALITATEA SLĂTINICU MARE, ORAȘ STREHAIA, JUDEȚUL MEHEDINȚI.

Această investiție este o modernizare a drumului existent.

Ca rezultat al investiției nu vor rezulta ape uzate.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 16.04.2024.

Primar,

PRIMĂRIA COMUNEI ȘIMIAN

Data anunțului: 16.04.2024

ANUNȚ

COMUNA ȘIMIAN anunță elaborarea primei versiuni PUZ asupra INFORMĂRII ȘI CONSULTĂRII ÎN ETAPA 1 DE PREGĂTIRE A ELABORĂRII

- PLAN URBANISTIC ZONAL - "CONSTRUIRE HALE DE PRODUCȚIE ȘI INTRODUCERE ÎN INTRAVILAN", COM. ȘIMIAN, LOC. ȘIMIAN - extravilan, JUD. MEHEDINȚI, N.C. 58211; N.C. 58111; N.C. 58104; N.C. 58102; N.C. 58118; N.C. 58096; N.C. 58106; N.C. 51929

Inițiator: S.C. CRIS B.C.A. SERVICE S.R.L.

PUBLICUL ESTE INVITAT SĂ TRANSMITĂ OBSERVAȚII, SUGESTII ȘI PROPUNERI SCRISE argumentate și justificate privind intenția de elaborare a planului urbanistic zonal (PUZ) - în perioada: 17.04.2024 - 22.04.2024

Propunerile, sugestiile și opiniile se vor depune la registratura generală a Primăriei comunei Șimian sau se vor transmite pe e-mail la adresa: clsimianmh@gmail.com

Răspunsul la observațiile transmise va fi afișat de Serviciul Urbanism la avizierul Primăriei Comunei Șimian.

Persoana responsabilă cu informarea și consultarea publicului: TIULEANU TEODORA

Anunț public

privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu - TITULAR COMUNA DUMBRAVA

COMUNA DUMBRAVA anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "Înființare sistem de alimentare cu apă în localitățile Rocșoreni, Brăgleasa și Vlădica, comuna Dumbrava, județul Mehedinți" propus a fi amplasat în intravilanul și extravilanul comunei Dumbrava, satele Rocșoreni, Brăgleasa, Vlădica;

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Mehedinți și la sediul Primăriei Comunei Dumbrava, în zilele de luni până vineri între orele 8⁰⁰-16⁰⁰.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Mehedinți.

Pe loc de baraj

Viitorul Șimian a urcat pe locul secund în clasamentul Seriei a 7-a din Liga a 3-a, după ce a învins, cu 2-0,

liderul Ghiroda Giarmata Vii, iar CSO Filiași și CSM Deva au remizat, scor 3-3. Pe Stadionul Municipal

Liga a 3-a, Seria a 7-a, Etapa a 2-a, Play-off

Viitorul Șimian - Ghiroda Giarmata Vii 2-0

CSO Filiași - CSM Deva 3-3

Clasament play-off

1. CSC Ghiroda	3	1	1	1	4-2	44
2. Viitorul Șimian	3	2	0	1	7-4	40
3. CSM Deva	3	1	2	0	7-4	39
4. CSO Filiași	3	0	1	2	3-11	39

Liga a 3-a, Seria a 7-a, Etapa a 3-a, Play-out

Gilortul Tg. Cărbunestii - CSO Turceni 4-0

Voința Lupac - Universitatea Craiova II 2-3

Jiul Petroșani - FCU Craiova II 3-2

Clasament play-out

1. Univ. Craiova II	3	3	0	0	12-6	37
2. Gilortul	3	2	0	1	9-7	31
3. Voința Lupac	3	1	1	1	9-6	25
4. Jiul Petroșani	3	1	0	2	5-10	23
5. FCU Craiova II	3	0	1	2	5-7	12
6. CSO Turceni	3	1	0	2	4-8	8

din Drobeta Turnu Severin, echipa mehedinteană a deschis scorul în minutul 49, prin Cosmin Raicovici, iar, în prelungirile partidei, Ionuț Rupa a stabilit rezultatul final. După acest succes, Viitorul Șimian s-a apropiat la 4 puncte de Ghiroda Giarmata Vii și a depășit cu un punct CSM Deva și ACSO Filiași, echipe despărțite de golaveraj.

La finele play-off-



ului, prima clasată din Seria a 7-a va întâlni, în prima fază a barajului pentru promovarea în eșalonul secund, echipa de pe locul secund din Seria a 8-a, unde lider detașat este FC Bihor. Orădenii au 9 puncte avans față de ASU Politehnica Timișoara și nu mai pot fi detronați din fruntea clasamentului, astfel că vor juca, pe 25 mai, cu echipa clasată pe locul secund în Seria a 7-a, unde lupta este mult mai strânsă.

Etapa viitoare, echipa din Șimian va juca, tot pe teren propriu, cu ACSO

Filiași. Meciul este programat sâmbătă, pe "Municipalul" severinean, cu începere de la ora 17:00. Cu Ghiroda Giarmata Vii, echipa antrenată de Alex Stoica a jucat în formula: Alex Ciută - Denis Curea, Adrian Malacu, Răzvan Dulap, Cosmin Raicovici, Alex Tărăbîc, Cristian Poiană (cpt), Remus Trancă, Djamal Amrichate, Robert Eshun și Moses Baidoo, iar pe parcursul meciului au mai intrat Cristian Martin, Eugen Toader, Ionuț Rupa, Raul Faur și Felix da Silva.

S-a încheiat sezonul regulat



Ultima etapă a sezonului regulat din Liga a 4-a Mehedintii a adus victorii facile pentru principale favorite la promovare. Dacă liderul din Seria I, CS Drobeta, s-a impus cu scorul de 7-0 în deplasarea de la Viitorul Grozești, prima clasată din Seria a II-a a surclasat, pe stadionul din Pristol, Unirea Gârla Mare, scor

10-0. Meciurile cu adevărat echilibrate vor avea loc în play-off, unde au acces primele 3 clasate din fiecare serie. Conform rezultatelor din meciurile directe, CS Drobeta intră în faza a doua a competiției cu 12 puncte, urmată de Viitorul Severin - 10 puncte, Recolta Dânceu - 5 puncte, Pandurii Cerneți - 4 puncte, Victoria Vânu Mare - 1 punct și AS Strehăia - 1 punct. Prima din cele 10 etape care vor decide campiona județeană la Mehedintii va avea loc la sfârșitul acestei săptămâni, după următorul program: CS Drobeta - AS Strehăia, Viitorul Severin - Victoria Vânu Mare și Recolta Dânceu - Pandurii Cerneți.

■ Mircea Oglindoiu

Un nou eșec pentru severinence



Atletic Drobeta a bifat a patra înfrângere consecutivă din returul Ligii a 2-a la fotbal feminin. Pe Stadionul Severnav, fetele antrenate de Daniel Ispas au fost învinse, scor 1-4 (1-1), de ACS Baia Mare și au rămas pe ultimul loc al clasamentului, cu doar 3 puncte. Singurul gol al echipei severinene a fost marcat de Daria

fiind în luptă directă cu ACS Roma "Florin Pădureanu" Timișoara, echipă învinsă și ea în această rundă, scor 1-5, pe teren propriu, de Unirea Alba Iulia. Bănătencele au un punct peste oltence, iar etapa viitoare vor juca la Pitești, cu FC Argeș, în timp ce Athletic Drobeta va sta.

Liga a 2-a, Seria a 2-a, etapa a 13-a

Atletic Olimpia Gherla - FC Argeș	3-0
Atletic Drobeta - ACS Baia Mare	1-4
Politehnica Timișoara II - Athletic United Bihor	5-0
ACS Roma Timișoara - Unirea Alba Iulia	1-5
AFC Hermannstadt a stat	

Clasament

1. Athletic Olimpia Gherla	12	10	0	2	55-13	30
2. Politehnica II Timișoara	11	10	0	1	49-9	30
3. Unirea Alba Iulia	12	8	1	3	32-21	25
4. AFC Hermannstadt	11	6	2	3	47-15	20
5. ACS Baia Mare	11	6	0	5	41-27	18
6. Athletic United Bihor	12	4	1	7	16-33	13
7. FC Argeș	11	3	1	7	25-28	10
8. ACS Roma Timișoara	12	1	1	10	8-70	4
9. Athletic Drobeta	12	1	0	11	5-62	3

Liga a 4-a, etapa a 22-a

Seria I

Victoria Strehăia - Pandurii Cerneți	1-4
Viitorul Grozești - CS Drobeta	0-7
AS Noaptea - Acad. Flavius Stoican	6-2
AS Strehăia - Sănătatea Breznita Ocol	1-1
Decebal Eșelnița și Coșuștea Căzănești au stat	

Seria a II-a

Victoria Vânu Mare - Avântul Bistrița	1-1
CSL Gogoșu - Voința Oprisor	7-1
Viitorul Dârvari - Inter Salcia	2-1
Viitorul Severin - Unirea Gârla Mare	10-0
Recolta Dânceu și Viitorul Cujmir au stat	

Sucă și rocada Virgil Popescu-Daniel Cîrjan, războiu' di la Gogoșu și reîntoarcerea bondarului la miere

Mă fraților, anunț de mare importanță locală, că de n-ar fi fost, nici că am fi simțit că lipsește un așa anunț: nea Virgil Popescu, fost ministru al Energiei scumpe, din ce în ce mai scumpe, să hotărî să candideze la funcția de primar al Severinului. Bine, să hotărî când văzu că nu să bagă nimenea, că niciun liberal nu vru să să facă de răs, da toț arătară cu degetu' pe sub masă spre șefu' de filială. Că așa fu ordin di la centru, unde nu fu comuniune, să să zbată șefu'.

Bine, nea Virgil, din categoria băieților deștepți, dete bine din coate și intră pe un loc eligibil pe lista pentru europarlamentare, așa că dacă nu ajunge primar, ajunge eurodeputat. Ezact ce-și dorește!

Face rocada cu nea Bușoi, că mehedințeano-bănățeanu s-o fi săturat de ale drumuri și ale milioane de euroi, alt băiat mai deștept decât alții. Acuma, ăla micu de sărea la fereastra primăriei, ca să ajungă unde trebe, să gândește la un loc în parlament, da s-ar mulțumi și cu postu' de viceprimar, că știe mai ușor drumu' până la toaletă. Așa, pin Parlament, riști să te cherzi pe holuri, pin săli, nu mai știi pe unde s-o apuci.

Da apropo de lansarea lui nea Virgil, nu fu singur, adusă și nește tineret, îi plimbă ca pe sfintele moaște pe Crișan, pi la Decebal și ajunsără taman la teatru, mai aveau puțin și coborau pe malu' Dunării, treceau la sârbi, la o plească. Unde mai pui că-l lansară și pe nea Mărculescu, pentru Consiliul Județean, probabel că nici 'mnealui nu știe ce trebe exact să facă. Cel puțin așa părea di la televizor, că nu

prea știau încotro s-o apuce, erau cam dezorientați. Barem nea Mărculescu nici măcar nu să mai obosi să-și mai anunțe candidatura pe Facebook, îi lăsă pe alții să-l sprijine, ca și cum Tanța lu Pecingine ar lăsa-o pe a lu' Zbhanghiu să-i facă ciorba de potroace.

Bine, nu trecu mult și începu joaca de-a grădinița, să supără nea Popescu, că să luă actualu' primar de 'mnealui, că n-a făcut nimica pentru Severin. Și dă-i cu Marius în sus, dă-i cu Marius în jos, cantre vecini, ce să mai, de-ți venea să-i iei de mână și să-i împaci unu' cu altu'.

Mă nepoate, da nu fu singura lansare, că nea Aladin face zilnic lansări pin județ, una după ailaltă. Îl lăsă și pe nea Jean di la Gogoșu, împotriva lu tanti fosta soție, să vezi acolo bătălie, la propriu și la figurat. Bine, la propriu ar fi util să nu să întâmple, că și așa nici nu a început bine precampania și deja să cam altoiesc între ei, alegătorii cu candidații.

Mă fraților, da să-l vezi și pe nea Trușcă, care nu să băgă în lupta pentru Severin, băiet mai deștept ca șefu' să pare, în schimb dete o fugă până la Baia de Aramă, pentru a fi alături de buna prietenă și colegă de partid, Mihaela Dunărințu, candidat al Partidului Național Liberal pentru funcția de



primar al localității. Cică nea Trușcă a descoperit, din păcate, un oraș trist, mai sărac decât multe comune din Mehedinți. Păi ce să vezi, probabel a uitat cine a condus localitatea anii trecuți, di ce nu s-o fi dezvoltat Baia de Aramă, la fel ca Șimianu, de ce?!

Mă nepoate, nea Gherghe, da

proprietate, ceva, nu neapărat pe numele 'mnealui, unde mai pui că să și prescrisără atâtea între timp, da și borcanu' să golește, iară dacă mai e rost de miere, vine și bondaru', cât ai clipi.

Bine, nea fostu' vine așa mai încet, mai agale, chiar dacă vrea 'mnealui să pară că o ia ușor la vale.



nenea ăla de-i striga lumea Fifty-Fifty pin cartiere în campania trecută, îl apucă iară doru de Severin, cu două luni înainte de campanie și să întoarsă. Patru ani lipsi, probabel pi la Timișoara, probabel pi la Viena, probabel pin locurile unde mai are câte o

La vale o ia, da după ce să anunță rezultatele, în iunie. Aia e, unde mai pui că poate-l susțin motocicliștii, care acu să hodinesc, da să vezi când o începe campania.

Da până data viitoare, hai să fiți iubii și optimiști!

■ nea Mărin

Programări și informații:
Tel/Fax: 0252 31 31 91
Tel permanență: 0352 40 50 40
clinic_invest@yahoo.com
www.clinic-invest.ro

centrul medical clinic invest
Cea mai mare clinică privată din Mehedinți

**Vă suntem alături pentru o
"VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ"
Nu ezitați să ne contactați !**

Bd. Tudor Vladimirescu, nr. 133
Drobeta Turnu Severin, jud. Mehedinți